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KALENDÁŘ AKCÍ
Středa 12. listopadu / 15–17 h. – Městská knihovna
Odpolední deskovky
Máš rád deskové hry? Přijď si zahrát nové a oblíbené hry, 
poznat další hráče a užít si příjemné podzimní odpoled-
ne. Přinést si můžete i hru z domova, kterou byste si chtěli 
zahrát a nás naučit. Vstup zdarma.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Čtvrtek 13. listopadu / 17.30 h. – Městská knihovna
Salvador a Honduras
Procestujte s námi dvě méně turistické země Střední
Ameriky – Salvador a Honduras. Navštívíme mlžné lesy,
karibské ostrůvky a pobřeží Tichého oceánu. Tentokrát
nebyla nouze o dramatické situace, ale máme i pár
humorných zážitků.
Pořádají KČT Nové Město nad Metují a Městská knihovna /
www.knihovnanm.cz

Pátek 14. listopadu / 17 h. – Městská knihovna
Vernisáž výstavy „S pokorou k barvám, světlu, životu . . .“
Zveme vás na vernisáž výstavy obrazů Evy Jiráskové.
Autorka nám představí své dílo i rozmanité tvůrčí techniky.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Sobota 15. listopadu – Bartoňova útulna, Peklo
KRAMPUS – Pekelná show
Pořádá www.peklo-bartonovautulna.cz

Neděle 16. 11. / 14–17 h. – Mateřské centrum Na zámečku
Arteterapie kreslení ze srdce – workshop
Účastníci pomocí jednoduchých výtvarných cvičení
bezpečně vyjádří své emoce, uvolní se a získají nový pohled 
na své vnitřní prožívání.
Pořádá MC Na zámečku / www.mcnazamecku.cz

Pondělí 17. listopadu / 17 h. – Kino 70
Sametová revoluce
Pojďme se setkat před kinem a zavzpomínat na 17. listopad
před 36 lety. Co pro vás znamená sametová revoluce?
Hudební doprovod dětského sboru Prostředníček ZUŠ
B. Smetany NMnM. Vypuštění lampionu svobody.
Od 18 h. promítání dokumentárního fi lmu Čtyři příběhy 
revoluce. Kinokavárna otevřena.
Pořádá město NMnM / www.novemestonm.cz

Pondělí 17. listopadu – Bartoňova útulna, Peklo
Srdce za svobodu
Přijďte zavzpomínat na 17. listopad 1989. Každý si může 
zapálit svíčku a podílet se na vytvoření „srdíčka“.
Pořádá www.peklo-bartonovautulna.cz

Úterý 18. listopadu / 15–16 h. – Městská knihovna
Pohádková hodinka
Zveme rodiče s dětmi od 4 do 8 let na akci v rámci 
projektu Bookstart „S knížkou do života“. Můžete se těšit 
na hodinu plnou podzimních knížek, předčítání, 
vyrábění a zábavných aktivit. Vstup zdarma.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Středa 19. listopadu / 9–10 h. – Městská knihovna, klubovna
Dopolední setkání – základy tarotu
Srdečně vás zveme na setkání, kde vás u šálku kávy Anna
Kunteová seznámí se základy výkladu tarotu.
Vstup zdarma.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

So–ne v listopadu a prosinci / 17.30 a 19 h.
Večerní prohlídky zámku rodiny Bartoň-Dobenín
(během akce „Rozsvícené zahrady“)
Prohlídky vánočně vyzdobených interiérů s hračkami
z Muzea hraček v Rychnově nad Kněžnou.
Pořádá zámek Nové Město nad Metují / www.zameknm.cz

1. 11.–30. 1. / 16.30–20.30 h. – zámek rodiny Bartoň-Dobenín
Rozsvícený zámek a zahrady
Světelné náměstíčko, osvětlené nádvoří, Sněhulákova říše
s dětskou stezkou, Mrazíkova jeskyně a novinka – UV ver-
nisáž. Stánek se šperky, „Čarokavárna“ a prohlídky zámku.
Pořádá DoDna Party / www.dodna-party.cz

Neděle 2. 11. / 14–17 h. – Mateřské centrum Na zámečku
KANZASHI – workshop
Objevte kouzlo japonské techniky Kanzashi, při níž z mašlí 
vznikají něžné dekorace.
Pořádá MC Na zámečku / www.mcnazamecku.cz

Úterý 4. listopadu / 9–10.30 h. – Městská knihovna
Hrátky s batolátky
Srdečně zveme rodiče s dětmi ve věku od 1,5 roku do 6 let 
na setkání, jehož hostem bude Markéta Hrádková, výživová 
poradkyně a odbornice na cvičení maminek s dětmi.
Tentokrát se sejdeme od 9 do 10.30 h. ve společenském sále 
(3. patro). Můžete se těšit na cvičení maminek s dětmi,
povídání o zdravé výživě a rady a tipy ohledně stravy dítěte. 
Na setkání je nutné se předem přihlásit na vondrejcova@
knihovnanm.cz, tel. č. 702 132 510 či osobně na dětském od-
dělení. S sebou si prosím vezměte podložku nebo deku.

Úterý 4. listopadu / 18 h. – Městská knihovna
Celostní muzikoterapeutická relaxace Ing. Petra Kopejsky
Muzikoterapeut Ing. Petr Kopejska vám nabídne odpočinek, 
relaxaci a načerpání nových sil. Karimatky, deky
a polštářky s sebou. Vstupné 150 Kč.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Středa 5. listopadu / 9 h. – Městská knihovna, klubovna
Dopolední setkání nejen pro seniorky
Tradiční setkání u šálku kávy. Knižní novinky, povídání
o literatuře a o tarotu. Vstup zdarma.

Středa 5. listopadu / 17 h. – Městská knihovna
5 fází stárnutí: Jak se naše tělo mění a co s tím můžeme dělat
Přijďte porozumět tomu, jak se naše tělo mění v průběhu
života – a jak tyto změny můžeme pozitivně ovlivnit.
Dozvíte se konkrétní tipy na pohyb, výživu i duševní hygienu, 
které pomáhají udržet zdraví a vitalitu. Vstupné 100 Kč.

Čtvrtek 6. listopadu / 18 h. – Městská knihovna
Toulky Čínou
Přijměte pozvání na výlet do země plné kontrastů, do země 
mnoha lidmi opěvované, jinými odsuzované. Klára Vančáko-
vá, která vás večerem provede, strávila v Číně tři a půl roku. 
Povídání o cestování, kung-fu, divadle, kultuře . . . Co se
po letech změnilo? Vstupné dobrovolné.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Úterý 11. 11. / 18–19.30 h. – Mateřské centrum Na zámečku
O terapii otevřeně – beseda
Společně se podíváme na to, jak může terapie pomáhat
v každodenním životě.
Pořádá MC Na zámečku / www.mcnazamecku.cz



Vážení spoluobčané,

listopad je měsícem, kdy se příroda ukládá k zimnímu odpočinku, 
ale naše město rozhodně nespí. Naopak – v mnoha oblastech se 
intenzivně pracuje a jednou z těch nejdůležitějších věcí je beze-
sporu příprava obchvatu Nového Města nad Metují. Téma, které 
rezonuje napříč generacemi a které se konečně začíná posouvat 
z roviny přání do roviny konkrétních kroků.
 Jak jsem již informoval v předchozích číslech zpravodaje, ob-
chvat je stavbou, kterou by mělo primárně řešit Ředitelství silnic 
a dálnic ve spolupráci s Ministerstvem dopravy. Vzhledem k tomu, 
že podobných projektů je v České republice celá řada a v našem 
případě dlouho nebylo jasné, kudy by obchvat měl vést, nebyl 
tento záměr ze strany státu aktivně řešen. Proto jsme se rozhod-
li vzít iniciativu do vlastních rukou.
 V roce 2023 jsme zahájili jednání s Krajským úřadem KHK o ře-
šení tranzitní dopravy a trasování obchvatu. Zastupitelstvo měs- 
ta následně v březnu 2024 schválilo požadavky na jeho trasování. 
Po dohodě s Královéhradeckým krajem jsme se rozhodli, že rych-
lejší cestou bude řešit trasu obchvatu prostřednictvím změny 
územního plánu města. V červnu 2024 jsme proto schválili nabíd-
ku fi rmy AFRY CZ, s. r. o., na zpracování technické studie obchvatu.
 V říjnu loňského roku jsme obdrželi dopravní model, který ana-
lyzoval intenzitu dopravy na klíčových komunikacích. Od té doby 
proběhla řada jednání – se zpracovatelem studie, s dotčenými 
orgány státní správy i s odbornými komisemi. Výsledkem bylo 
upřesnění trasy, stanovení počtu křižovatek a zadání variantní-
ho posouzení jejich umístění.

Slovo starosty města
Obchvat města
je stále velké téma

 Letos v červnu jsme se dostali do další důležité fáze. Proběh-
lo interní představení konceptu studie, kde byly představeny va-
rianty tras v severní i jižní části města. Severní část se jeví jako 
nejvhodnější v prodloužené variantě směrem ke křižovatce na 
Bražec, která lépe kopíruje terén. Jihozápadní varianta byla na-
opak vyhodnocena jako neprůchozí kvůli technickým omezením, 
a tak se dále pracuje s variantou východní. Na základě těchto 
podkladů jsme se dohodli, že studie bude dopracována v jedné 
variantě a ostatní varianty budou součástí dokumentace jako 
srovnávací materiál.
 V červenci proběhlo místní šetření trasy obchvatu, které při-
neslo další poznatky pro fi nální úpravy, a následně jsme se se-
šli se zpracovatelem studie, abychom dohodli způsob a rozsah 
jejího dokončení. Cílem je vytvořit zákres územní rezervy do ma-
pových podkladů a hlavního výkresu územního plánu.
 Tato územní rezerva bude vymezena jako plocha dopravního 
koridoru, včetně jeho šířky a směrování. Detailní řešení obchva-
tu a křižovatek bude předmětem dalších stupňů projektové do-
kumentace. Součástí studie bude také informativní propočet ná-
kladů a variantní řešení napojení města a průmyslové zóny. Ko-
ridor bude navíc doplněn o již existující úsek přes obec Spy a roz-
šířen v severní části pro větší variabilitu.
 V polovině října byl konečný výstup studie projednán s dotče-
nými orgány státní správy. Výsledkem je, že na prvotním projed-
nání nevznikl žádný zásadní problém, který by bránil dalšímu 
postupu. Studie byla následně představena i zastupitelům měs-
ta. Nyní čekáme na její fi nální odevzdání, které určí tzv. územní 
rezervu – klíčový podklad pro změnu územního plánu. S tímto vý-
stupem budou dále pracovat orgány kraje a státu.
 Cesta k obchvatu je dlouhá a složitá, jsem ale přesvědčen, že 
jsme na ni vykročili správným směrem. Děkuji všem, kteří se na 
tomto procesu podílejí, a věřím, že společným úsilím dosáhne-
me cíle, který bude ku prospěchu celému městu.
 Milan Slavík
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Čtvrtek 20. listopadu / 17 h. – Městská galerie Zázvorka
Vernisáž výstavy – Petr Fischer – obrazy

Čtvrtek 20. listopadu / 18 h.  – Městská knihovna
Pavel Kracík – Sakralita krajiny Jičínska pohledem archeologie, 
historie a folkloristiky
Srdečně vás zveme na přednášku archeologa a folkloristy
Pavla Kracíka, který nás provede sakralitou krajiny v pravěku,
raném středověku či baroku a jejím vnímáním na Jičínsku.
Těšit se můžete také na lidovou magii či démonično – a jak
k tomu všemu přistupuje člověk ve 21. století.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Sobota 22. 11. / 9.30–11.30 h. – Mateřské centrum Na zámečku
Vědomé rodičovství
Dozvíte se, jak probouzet u dětí přirozený vztah k přírodě.
Pořádá MC Na zámečku / www.mcnazamecku.cz

Pondělí 24. listopadu / od 9, 11.30 a 14 h. – Městská knihovna
Jak na chytrý telefon a tablet – pro začátečníky
Je vám 65 a více let? ZDARMA vám ukážeme funkce a možnosti 
vašeho mobilního telefonu nebo tabletu. Kurz je určen pro začá-
tečníky. Nutné přihlášení na tel. č. 733 129 844 nebo osobně
na Oddělení pro dospělé. Nabízíme zápůjčku telefonu či tabletu.

Středa 26. listopadu / od 9, 11.30 a 14 h. – Městská knihovna
Jak na chytrý telefon a tablet – pro pokročilé
Je vám 65 a více let? ZDARMA vám ukážeme funkce a možnosti

vašeho mobilního telefonu nebo tabletu. Kurz je určen pro 
pokročilé. Nutné přihlášení na tel. č. 733 129 844 nebo osobně 
na Oddělení pro dospělé. Nabízíme zápůjčku telefonu či tabletu. 
Pořádá Městská knihovna ve spolupráci s Moudrou sovičkou
v rámci programu SDRUK Digitální odysea.

Čtvrtek 27. listopadu / 18 h. – Městská knihovna
Salcburské vévodství – přes hory a doly za kouzelnou fl étnou
Srdečně vás zveme na třetí přednášku doktora Petra Minaříka
z cyklu Felix Austria – Šťastné Rakousko. Tentokrát se zaměří
na Salcburské vévodství. Vstupné dobrovolné.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Sobota 29. listopadu / 18 h. – sokolovna
Koncert Novoměstské fi lharmonie
Na téma „Báje a pověsti“.
Pořádá Městský klub / www.mestskyklub.cz / www.nofi .cz

So–ne 29.–30. 11. a 6.–7. 12. / 9–17 h. – zámek NMnM
Pohádkové Vánoce
Farmářské vánoční trhy s bohatým doprovodným programem.
Pořádá DoDna Party / www.dodna-party.cz

Neděle 30. listopadu / 16.30 h. – Husovo náměstí
První adventní neděle
Rozsvícení vánočního stromu.
Pořádá Městský klub / www.mestskyklub.cz 
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ZPRÁVY Z RADNICE

Areál bývalých kasáren
Aktuální stav: Dostupné bydlení (bytové domy D, E, F) – městu 
byla předána architektonická studie bytových domů D, E, F, kte-
rou zpracoval ateliér Kuba & Pilař architekti, s. r. o. Následně byla 
vyhlášena veřejná zakázka na zpracovatele projektové dokumen-
tace pro stavební povolení a prováděcí projektové dokumentace.

Revitalizace parku Jiráskovy sady
Aktuální stav: Byla vypsána nová veřejná zakázka na zhotovitele.

Parkovací stání v ulici Rašínova
Aktuální stav: Stavba parkovacího stání probíhá dle stanoveného 
harmonogramu. Během října byly dokončeny nové vrstvy podloží, 
na což navázal zhotovitel osazováním a betonáží silničních obrub 
a pokládkou vedení veřejného osvětlení.

Rekonstrukce komunikace a veřejného osvětlení
v ul. Čelakovského
Aktuální stav: Společnost ELEKTRO-COMP nyní provádí pokládku 
kabelů nízkého napětí. Při stavbě bylo shledáno mělké uložení 
plynovodu – a aby mohla rekonstrukce komunikace plynule po-
kračovat, musí nejprve provozovatel plynovodu zajistit jeho pře-
ložku. Do konce letošního roku bude realizováno kompletně ve-
řejné osvětlení a rozhlas. Dokončení chodníků a komunikace se 
předpokládá na jaře 2026.

Rozvoj města aktuálně

Cykloregion Vlastimila Moravce – stezka pro pěší a cyklisty 
lesem Obora
Aktuální stav: Probíhají práce na pokladních vrstvách cyklostezky. 
Práce postupují směrem od Spů na Železovu louku.

Cyklostezka Vrchoviny – Jesinky – Šonov
Aktuální stav: Během října byly dokončeny stavební práce včet-
ně doplnění vodorovného dopravního značení (piktogram cyklisty 
a chodce). Stavba je hotova a připravuje se její kolaudace.

Letní areál Metuje
Aktuální stav: V areálu pokračují stavební práce. V listopadu se 
předpokládá výstavba provozních objektů (šatny a občerstvení).

ZŠ Malecí – stavební úpravy podlah v tělocvičnách + výměna 
osvětlení
Aktuální stav: Během října se dokončovaly práce v tělocvičnách, 
proběhlo lakování podlah, obklady stěn a radiátorů.
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Obnova městského opevnění – jihovýchodní část – a oprava 
ohradní zdi terasy pod čp. 1226 a 1246
Aktuální stav: Provedeno očištění zdí od náletových dřevin a rost-
lin, čištění stávajícího zvětralého spárování zdiva a samotných 
zvětralých kamenů, řeší se nestabilní části. Provedeno odvodně-
ní zdiva z vnitřní části terasy. U opevnění se provádí postupné 
dozdívání chybějících opukových kamenů. Řeší se oprava cihelné 
klenby. Postup prací a způsob provedení je průběžně konzultován 
a schvalován autorským dozorem a pracovníky památkové péče.

Územní studie sídliště Malecí v Novém Městě nad Metují
Aktuální stav: Byla dokončena analytická část studie, nyní se zpra-
covává návrhová část, její odevzdání je plánováno na únor 2026. 
Návrhová část bude následně prezentována veřejnosti.

Studie systému sídelní zeleně
Aktuální stav: Během října byly předány veškeré dostupné pod-
klady zpracovateli studie (doc. Ing. Lukáš Štefl , Ph.D.), který zahá-
jil práce na první části díla – Průzkumy a rozbory.

Jarmila Haldová opět v partnerském
Hildenu
Ve čtvrtek 2. října se ve výstavních prostorách Bürgerhaus v Hil-
denu konala vernisáž výstavy Jarmily Haldové za účasti místosta-
rosty města Aleše Vrátného a samotné autorky. Výstava, která se 
koná v rámci partnerství měst Nové Město nad Metují – Hilden, po-
trvá do 29. listopadu.

Po úspěchu v roce 2014, kdy paní Haldová představila reliéfy z li-
pového dřeva s českými vládci, se nyní vrací s novým tématem 

– květinovými motivy a ilustracemi dětských knih. Už při vernisáži 
ve výstavních prostorách sklidila její tvorba velký obdiv.

Jarmila Haldová pochází z umělecké rodiny a často spolupracuje 
se svým manželem Josefem Haldou, botanikem, pro jehož pub-
likace vytvořila řadu ilustrací. Inspiraci čerpá z přírody a své za-
hrady v Orlických horách. Její kresby připomínají stránky herbáře 
a uchovávají krásu rostlin, z nichž některé jsou ohrožené. Na vý-
stavě jsou k vidění také ilustrace knih s pověstmi a pohádkami 
z našeho regionu.
 Tva

Cvičení Policie ČR na Městském úřadě
Ve čtvrtek 9. října proběhlo v budově Městského úřadu Nové Měs-
to nad Metují cvičení Policie ČR, které prověřilo připravenost hlí-
dek na zásah proti ozbrojenému pachateli. Zásah probíhal za rea-
listických podmínek, včetně simulované střelby a zraněných fi gu-
rantů. Do akce se zapojily hlídky Policie ČR a Městská policie.
 Cvičení přispělo ke zlepšení připravenosti jak bezpečnostních 
složek, tak zaměstnanců úřadu, kteří si mohli prakticky vyzkoušet 
reakce na krizovou situaci.
 Tva
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ZPRÁVY Z RADNICE
Pokračujeme v sérii 10 kvízů k 10. výročí CP Mandl / 10

Všechno jednou končí, aby mohlo něco jiného začít. Dnes tu pro 
vás máme poslední z našich zábavně-informačních kvízů. V průbě-
hu roku jsme vám jednoduše a stručně představili naši službu. Vě-
říme, že teď alespoň někteří máte představu o tom, co je Centrum 
prevence Mandl a kdo takovou sociální službu může využít a proč. 
V závěrečném díle vám přiblížíme oblast kvality poskytování služ-
by. Zkuste si odpovědět na otázky v kvízu a dozvíte se více. Správ-
ných odpovědí může být více, odpovědi si ověříte pod článkem.

1) Jak zjišťujeme, že poskytujeme kvalitní služby?
a) díky možnosti klientů stěžovat si, případně podávat podněty,
b) klienti a návazné služby mohou 1 x do roka vyplnit dotazník
 spokojenosti,
c) s klienty pravidelně 4 x do roka vyhodnocujeme jejich cíl
 spolupráce.

2) Komu a kde si mohou klienti stěžovat?
a) vedoucí centra počínaje, ombudsmanem konče,
b) u soudu,
c) nemá smysl si stěžovat.

3) Proč zjišťujeme kvalitu poskytování služby?
a) protože se to musí,
b) je to moderní a jdeme s proudem,
c) chceme vědět, že jsme tu správně pro ty, co nás potřebují.

Správné odpovědi: 1 a, b, c; 2 a; 3 c Tým CP Mandl

Městská policie Nové Město nad Metují
Městská policie Nové Město nad Metují, náměstí Republiky 6
tel.: 605 201 093 (nebo 156)

Sledované období: 10. 9. — 10. 10. 2025
V tomto období MP řešila celkem 147 událostí. Dopravních pře-
stupků bylo 45, ostatní přestupky jsme zaznamenali v 9 případech 
a Policii ČR jsme předávali 3 trestné činy.

Vážnou kriminalitu řeší Policie ČR a naše MP se jí v tomto úkolu 
snaží co nejvíce pomáhat. Radost ovšem mám, když se nám daří 
řešit i drobnou kriminalitu, která rovněž naše občany trápí. V uve-
deném období se nám podařilo vyřešit hned několik takových 
drobností. Majiteli jsme předali zpět ukradenou popelnici, dále 
se nám povedlo vyřešit balíček zapomenutý na lavičce na auto-
busovém nádraží, který byl následně ukraden, a jeho obsah jsme 
vrátili původnímu majiteli. Rovněž jsme odhalili pachatele, kte-
rý ukradl ze stožáru ukrajinskou vlajku. Všichni pachatelé se pod 
tíhou důkazů, které naši strážníci shromáždili, nakonec ke kráde-
žím přiznali a budou stiženi sankcemi za majetkové přestupky.

Výběr z nejzávažnějších nebo nejnáročnějších oznámení:

» 10. září v 11.33 hodin došlo k vážné dopravní nehodě se zra-
něním tří osob u odbočky na Roztoky. Nehoda si vyžádala zásah 
všech složek integrovaného záchranného systému (IZS) včetně 
vrtulníku. Silnice ze Slavětína do Městce byla na několik hodin 
zcela uzavřena.

» 13. září ve 3.08 hodin jsme přijali oznámení o velké ráně v ulici 
Školní. Na místě jsme nalezli jedno poškozené zaparkované vozi-
dlo a druhé bez jednoho kola, u kterého se pohybovali dva pod-
napilí muži. Jeden z nich se přiznal, že řídil nabourané vozidlo. 
Oba byli na místě zajištěni a předáni dopravní složce Policie ČR. 

Tím ovšem celá událost neskončila. Po cca hodině jsme byli do uli-
ce přivoláni znovu. Muži, když už nemohli odjet, tak alespoň hlasi-
tě túrovali motor a pouštěli rádio. Toto oznámení jsme vyřešili již 
radikálně – pánům jsme odebrali klíčky od vozidla a byl klid. Pro 
klíče si museli přijít na naši stanici po vystřízlivění následující den.

» 13. září v 5.12 hodin byla MP oznámena rvačka dvou mužů v ul. 
T. G. Masaryka (jen na doplnění – jednalo se o jinou dvojici, než 
která byla řešena v předešlém případu). MP na místě zjednala 
pořádek. Muži se uklidnili a na místě se usmířili natolik, že spolu 
v objetí odešli.

» 13. září v 7.25 hodin jsme nejprve přijali oznámení o ležícím te-
lefonu, o kousek dál jsme nalezli ležet i klíče – a zase o nějaký 
kus dál ležel i majitel těchto věcí, který po nočním „tahu“ nedošel 
domů. Strážníci ho i s věcmi naložili a odvezli k rodičům.

» 13. září ve 14.50 hodin jeden z kolemjdoucích oznámil MP, že 
na zahradě jednoho z domů v centru města je uvězněna žena, 
která se nemůže ze zahrady dostat. Na místě strážníkům uvedla, 
že si zapomněla klíče v bytě – a jelikož zahrada je obehnána 
vysokým plotem a rovněž uzamčena, tak nemůže nikam. V bytě 
je navíc silně mentálně postižený chlapec. Strážníci k ní přelezli 
a přes okno přitom kontrolovali hocha, který byl v pořádku. Neby-
lo tedy důvodu vstupovat do bytu hrubě násilnou silou, ale byli 
přivoláni hasiči, kteří byt beze škody otevřeli.

» 15. září ve 13.30 hodin bylo přímo na stanici MP oznámeno sra-
žení malého dítěte, ke kterému došlo v ulici Komenského. Stráž-
ník ihned vyběhl ven situaci řešit. Naštěstí ke kontaktu s vozid-
lem došlo v malé rychlosti a dítě sice bylo v šoku, ale na první 
pohled nezraněné. Navíc místem projížděl i lékař mimo službu, 
který rovněž okamžitě přispěchal na pomoc. Dítě si následně do 
péče převzala posádka zdravotnické záchranné služby (ZZS) a ne-
hodu k řešení dopravní složka Policie ČR. Trochu mě mrzelo, že 
jsem následně dostal na našeho strážníka stížnost od jednoho 
z řidičů, že nebyl řádně vystrojen. Stěžovateli jsem vysvětlil, o jak 
naléhavou záležitost šlo a že strážník chtěl být na místě co nej-
dříve, tak se nechtěl zdržovat dostrojováním. Věřím, že moje vy-
světlení přijal. Událost se stala v dopravní špičce – a než na mís-
to dojely další policejní posily, tak v centru docházelo ke zmat-
kům a někteří řidiči místo objížděli jednosměrnou komunikací 
v ul. Českých legií. Ovšem to nejdůležitější je, že dítě bude v po-
řádku a vše ostatní jsou pouze malichernosti.

» 16. září v 7.09 hodin jsme na urgentní žádost Policie ČR vyjeli na 
pomoc linkovému autobusu, který projížděl naším městem. V něm 
se nacházel agresivní cestující, který vyhrožoval injekční stříkač-
kou a nožem ostatním cestujícím s požadavkem, aby mu vydali 
peníze. Naši strážníci byli na místě jako první ze zasahujících slo-
žek a útočníka zajistili. Následně byl předán Policii ČR. Celý váž-
ný incident si převzal Územní odbor služby kriminální policie a vy-
šetřování Náchod. Událost se obešla bez zranění, ale někteří ces-
tující ze strachu mezitím útočníkovi peníze už odevzdali.

» 18. září ve 14.28 hodin jsme na žádost Policie ČR vyjeli k Liščí 
boudě, kde došlo ke sražení cyklistky osobním vozidlem. Zraněné 
náš strážník poskytl první pomoc a předal ji do péče ZZS. Událost 
si následně převzala dopravní složka Policie ČR.

» 18. září v 16.26 hodin bylo MP oznámeno, že se pohybuje u ob-
chodních domů v ul. T. G. Masaryka agresivní muž a poškozuje za-
parkovaná vozidla. I přesto, že se naše MP na místo dostavila záhy, 
pachatel již zde nebyl. Nicméně svědci jej popsali tak dobře, že 
jsme jim mohli ukázat fotografi i možného podezřelého, ve kterém 
pachatele poznali. Dnes již je obviněn z trestného činu a bude ho 
čekat soud.
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» 26. září v 19.30 hodin byla MP oznámena rvačka dvou mužů na 
autobusovém nádraží Rychta. Zde jsme si vyžádali součinnost Po-
licie ČR. Obě hlídky na místě zjednaly pořádek. Muži byli od sebe 
odděleni a vyřešeni dle zákona.

» 26. září ve 22.35 hodin byla naše MP přivolána ke konfl iktu ně-
kolika osob, ke kterému došlo v jednom z bytů na ul. T. G. Masary-
ka. Na místě jsme zajistili agresora, který byl pod vlivem alkoholu. 
Následně vyšlo najevo, že snědl i větší množství prášků, a proto 
byl pod dohledem policie převezen ZZS do nemocnice v Náchodě. 
Jeden z účastníků potyčky byl zraněn v obličeji a musel vyhledat 
rovněž lékařské ošetření. Událost je v šetření Policie ČR.

» 1. října v 19.47 hodin jsme na žádost Policie ČR vyjeli do obce 
Černčice, kde docházelo k sousedské hádce, při které bylo vyhro-
žováno sekerou. Na místě byl zajištěn pořádek a událost je dále 
v šetření Policie ČR.

Od 24. do 25. září nás trápil silný vítr. Během těchto dvou dní jsme 
přijali oznámení o více jak dvacítce stromů popadaných na chodní-
ky nebo silnice. Takové události buď řešíme sami, nebo je předává-
me hasičům či technickým službám. Na připojené fotografi i vidíte 
našeho strážníka při plné práci s motorovou pilou v ulici Malecí.

 Miloš Kratěna, vrchní strážník

Z jednání Rady města
Dne 6. října 2025 proběhlo řádné zase-
dání Rady města Nové Město nad Metují
ve volebním období 2022–2026, v kanceláři 
starosty, od 13 hodin.

Zápis z RM 69 naleznete na webových 
stránkách města novemestonm.cz –
nebo po naskenování QR kódu.

Novoměstští hasiči doporučují
Srdečně zveme na přednášku „72 HODIN: PŘIPRAVENOST ZACHRA-
ŇUJE ŽIVOTY A MAJETEK“, při které si společně řekneme, jak se 
připravit na mimořádné události. I základní znalosti mohou roz-
hodnout o bezpečí vás i vašich blízkých — přijďte se dozvědět víc!“

Díky vám je Nové Město čistší
V sobotu 11. října se uskutečnila tradiční „železná sobota“. Děku-
jeme členům Sboru dobrovolných hasičů NMnM, kteří ve spolu-
práci s Technickými službami NMnM tuto službu zajišťují a pomá-
hají nám se ekologicky, snadno a rychle zbavit starých elektrospo-
třebičů, železa a autobaterií.

Za rok 2025 jsme tímto způsobem společně vysbírali více než 30 
tun odpadu. Děkujeme, že pomáháte udržovat naše město čisté!

Příští „železná sobota“ se uskuteční na jaře 2026. Mezitím může-
te využít služeb sběrného dvora – pro nebezpečné odpady, elek-
trozařízení, pneumatiky, kovy, objemný odpad a dřevo – v areálu 
staré kotelny na Malecí (Družstevní ulice). Otevřeno je v úterý a ve 
čtvrtek od 15 do 17 hodin a v sobotu od 9 do 12 hodin.

Branný závod 2025
ZŠ Krčín letos přerušila vítěznou sérii ZŠ Malecí

V pátek 19. září se uskutečnil již 7. ročník branného závodu O po-
hár starosty města a starosty Sboru dobrovolných hasičů Nové 
Město nad Metují. Tradičního orientačního běhu se opět zúčast-
nila tříčlenná družstva složená ze žáků sedmých ročníků novo-
městských základních škol, která absolvovala trasu dlouhou čtyři 
kilometry.
 Na soutěžící čekaly rozmanité úkoly, které prověřily nejen jejich 
znalosti a dovednosti, ale především týmovou spolupráci. Mezi 
disciplíny patřilo například vyhledávání rizik, ohlášení mimořád-
né události nebo první pomoc. Oblíbenou disciplínou byl opět 

„pochod ve tmě“, kde byla spolupráce týmu klíčová.

Slavnostní předání cen proběhlo 26. září v prostorách Domu ha-
sičů. Letošní ročník přinesl změnu na stupních vítězů – po dvou 
letech vítězství ZŠ Malecí letos ovládla závod ZŠ Krčín, jejíž družs-
tva obsadila první tři místa. Vítězem se stal tým „Drtičky“ ve slo-
žení Matyáš Slavík, Josef Majerský a Samuel Wozniak, který si od-
nesl pohár z rukou starosty města Milana Slavíka a starosty SDH 
Lukáše Nováka. Na druhém místě skončily „Borůvky“ (Klára Eichle-
rová, Sofi e Kryshenyk, Jana Ticháčková) a třetí příčku obsadil tým 

„Tady vidím velký špatný“ (Adam Orban, Antonín Cohorna, Matěj 
Kovář) – všechny týmy reprezentovaly ZŠ Krčín. Nejúspěšnějšímu 
týmu ze ZŠ Malecí s názvem „F3“ (Matylda Mrázová, Lucie Huke-



6 Novoměstský zpravodaj

ZPRÁVY MĚSÍCE

lová, Lucie Vaňková) letos patřilo čtvrté místo a páté místo obsa-
dily „Výtězky“ (ano, opravdu psáno s „y“) ze ZŠ Komenského (Bára 
Kárníková, Šárka Kratěnová, Anežka Kobulská). Kromě pohárů 
a věcných cen si mohli výherci za odměnu prohlédnout hasičskou 
zbrojnici za doprovodu a s výkladem starosty SDH.
 Velké poděkování patří nejen soutěžícím za jejich nasazení, ale 
také všem, kteří se podíleli na organizaci závodu. Děkujeme Sbo-
ru dobrovolných hasičů za přípravu celé akce, HZS ÚO Východ, 
Městské policii NMnM, zaměstnankyním Městského úřadu NMnM 
a ČČK za součinnost při akci, ZŠ Malecí za poskytnutí zázemí a fi r-
mě Primirest za sladké odměny.
 Lukáš Novák, starosta SDH

Svozový kalendář Door to Door / 2025
PAPÍR / 1 x za 28 dní

listopad 14. 11.
prosinec 12. 12.

PLASTY / 1 x za 14 dní

listopad 14. 11. 28. 11.
prosinec 12. 12. 26. 12.

V den svozu musí být nádoby přistaveny nejpozději do 6.00 h.

Odstranění a ořezy stromoví a porostů pod elektrickým vedením

Společnost ČEZ Distribuce upozorňuje vlastníky a uživatele po-
zemků, přes něž vede nadzemní elektrické vedení, na povinnost 
provádět pravidelné odstranění a ořez stromoví a jiných porostů, 
které zasahují do ochranného pásma vedení.

→ Zásah provádějte ideálně do 15. listopadu – během
 vegetačního klidu.
→ Dřevní hmota vzniklá ořezem zůstává na místě nebo se ukládá
 na okraj pozemku do vzdálenosti 10 m od vedení.
→ Pokud hrozí ohrožení osob nebo zařízení distribuční soustavy,
 kontaktujte ČEZ na bezplatné lince 800 850 860.

Více informací a návod k bezpečnému provedení zásahu najdete 
na: www.cezdistribuce.cz/orezy – nebo na www.novemestonm.cz.

Upozornění ČEZ Distribuce

Park J. M. Lochmana – dobrý příklad péče
o veřejnou zeleň
S nastoupivším podzimem a blížícím se koncem vegetačního ob-
dobí se v parku u MSSS Oáza opět objevily barevné symboly na 
stromech. Bylo zde zahájeno další kolo obnovy parku. Dlouho za-
nedbaný park, spíše lesopark, se stal dlouhodobě neudržitelným. 
Staré stromy, které na místě rostly ještě před založením parku, 
již postupně dožívají, mnohé z cenných výsadeb jsou utiskovány 

„plevelnými“ dřevinami a zcela zde chybí nová výsadba. Již druhým 
rokem je zde aplikován způsob rozvoje vegetace tzv. intenzivní 
údržbou. V minulém zásahu byly ošetřeny ty nejlepší stromy, kte-
ré park má. V roce 2024 se jim dostalo zdravotního a bezpečnost-
ního řezu v korunách a byly též uvolněny ze zápoje okolních neper-
spektivních dřevin. Další akce již byla na počátku tohoto roku roz-
sáhlejší, zásadně se promítla do přehlednosti a přístupnosti mís-
ta. Z parku zmizely větší dřeviny, které byly nebezpečné návštěv-
níkům, a to kvůli jejich špatné kondici, obzvláště v kombinaci 
s velkými rozměry – šlo hlavně o břízy. Zásadní otevření a uspo-
řádanost parku dodaly zásahy v podrostu dřevin. Keřové a bylin-
né patro, často tvořené nálety a plevelnými rostlinami, bylo jed-
norázově vyžnuto a následně pravidelně udržováno. Zmizela ne-
šťastná hromada suti, byl přemístěn a zušlechtěn kompost biolo-
gického odpadu. Pro snazší údržbu byla vyfrézována část pařezů 
v prostoru. Kácení stromů otevřelo sice na jednu stranu prostor 
možná až příliš, ale vězte, že na druhou stranu přispělo k vytvoře-
ní místa, kde bude možné založit nový porost. Stane se tak již 
v nejbližších dnech, kdy formou náhradní výsadby, která byla ulo-
žena v rámci žádosti o kácení, přibude do parku 11 ks vzrostlých 
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stromů, doplněných o 38 ks podrostových keřů. Toto vše bude 
základem nového vegetačního pláště, který v horizontu několika 
let vytvoří kvalitní, fungující a esteticky dobré odclonění parku od 
rušné silnice a čerpací stanice. Bude též kostrou nového pojetí 
parku, tak jak jej kdysi naznačila studie tohoto veřejného prosto-
ru. Na modře označených stromech bude probíhat opět ošetření 
stromolezeckou technikou. Plést se dále nebudou ani záludné pa-
řezy pod listím, číhající na nepozorné chodce a techniku. Všechny 
zásahy jsou odborně promyšlené a prováděné zkušenými arboris-
ty. Pečlivé vyčištění a pravidelnou údržbu parku výborně odvádí 
městské technické služby.

Buďme vděční za to, že v tomto cenném území můžeme jít tako-
vouto citlivou postupnou obnovou vlastními prostředky, a ne ce-
loplošným zásahem, který by nám snad velkoryse někdo zvenčí 
podpořil, ale přišli bychom nenávratně o tzv. genius loci parku. 
Důvěřujte prosím odborníkům, sledujte pečlivě jejich práci a hlav-
ně – navštěvujte park hojně, ať žije.
 Pavel Dostál, správa zeleně

„Byl jsem uchvácen energií
Novoměstské fi lharmonie“
S Michaelem Housou, dirigentem Novoměstské fi lharmonie (NoFi), 
jsme si povídali o spolupráci s Českou fi lharmonií i o hudebních 
zážitcích, které zavrtají diváky do židlí.

Komu vděčíš za svou lásku ke klasické hudbě? — Takových osob 
je opravdu hodně a nerad bych někoho vynechal. Poprvé jsem 
lásku ke „klasice“ pocítil asi v šesti letech při poslechu CD Václa-
va Hudečka a Pavla Kogana. Zatoužil jsem hrát na housle a moje 
maminka mě proto seznámila se svým kamarádem Jiřím Nová-
kem, vedoucím smyčcového oddělení Hudební školy hlavního 
města Prahy. Ten mě doporučil do mladoboleslavské ZUŠ Marii 
Švejdové. Ta ve mně lásku k hudbě udržovala a vděčím jí za to, že 
mě připravila na konzervatoř.
 Na ní jsem následně potkal dvě velmi důležité osobnosti: pro-
fesorku houslí Jitku Novákovou a pana docenta Marka Valáška, 
kterému vděčím asi za všechno, co o hudbě vím a jak o ní uvažu-

ji. Z mého vysokoškolského studia (AMU v Praze a krátce i Ústav 
hudební vědy FFUK) musím nutně zmínit dvě osobnosti. Docent 
Eduard Douša mě seznámil s hudební teorií a dal mi schopnost 
porozumět skladatelům při studiu partitur. Lukáš Vasilek, sbor-
mistr Pražského fi lharmonického sboru, mi kromě svých znalostí 

„půjčil“ v rámci studia i svůj sbor Martinů voices.

Vystudoval jsi housle na Pražské konzervatoři, ale v té době už jsi 
měl za sebou i založení prvního orchestru. Cítil jsi už tehdy tou-
hu být lídrem? — Já asi nikdy necítil potřebu být „lídrem“. Vždyc-
ky jsem chtěl ale dělat muziku „dobře“ a podle svého vlastního 
přesvědčení, což vedoucí pozice usnadňuje. Vždycky mě bavilo 
pomáhat dirigentům z pozice koncertního mistra: koukat jim pod 
ruce, distribuovat jejich poselství celé sekci, občas vylepšit frázi 
změnou smyku nebo dobře zacílenou poznámkou ke skupině. Ale 
jakkoliv moc to působí jako klišé – vždycky je u mě hudba a poko-
ra k ní na prvním místě.

Kdy ses rozhodl, že by pro tebe hraní a dirigování orchestru moh-
lo být více než koníčkem? — Během studií na ZUŠ jsem osciloval 
mezi dvěma myšlenkami: jít za „profi “ dráhou houslisty, nebo se 
věnovat studiu psychologie. Rozhodnutí ve mně uzrálo po účas-
ti na projektu žáků ZUŠ se členy České fi lharmonie, zakončeném 
koncertem v pražském Rudolfi nu. Dirigoval nás tehdy Jiří Bělohlá-
vek, ke kterému jsme měli hluboký respekt – a tudíž i trému. V té 
době byl už těžce nemocný, ale při příchodu k dirigentskému pultu 
se proměnil v mladíka plného energie, který vydržel šestihodino-
vou zkoušku vestoje a ještě s nadšením dával inspirativní postře-
hy všem muzikantům.
 Po tomto zážitku jsem věděl, že tohle je ta cesta, kterou se mu-
sím vydat. A když jsem pak zjistil, že můj učitel Marek Valášek ab-
solvoval AMU přímo pod vedením Jiřího Bělohlávka, bylo rozhod-
nuto.

Co se ti honí hlavou, když se postavíš za dirigentský pultík a spat-
říš desítky muzikantů před sebou? — Jediný pocit je ten, že je 
nesmím zklamat. Hodně hráčů má z veřejných vystoupení trému 
a já jako svou povinnost cítím dodat jim sílu a odhodlání. Záro-
veň se snažím „jít po muzice“, tudíž se nechávám pohltit tokem 
hudby a snažím se strhnout nejen hráče, ale i posluchače k vy-
tvoření atmosféry, o kterou si daná skladba říká.

Jak vzpomínáš na spolupráci s věhlasnými dirigenty – Jiřího Bě-
lohlávka už jsi zmínil, ale jaké zážitky tě pojí se Semjonem Byčko-
vem, jeho nástupcem v čele České fi lharmonie? — Se Semjonem 
Byčkovem jsem měl možnost hrát na koncertu živě vysílaném 
v České televizi během období covidu a o pár let později na třech 
abonentních koncertech, které Česká studentská fi lharmonie hrá-
la napůl s Českou fi lharmonií.
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Ten koncert pro ČT byl pro mě stěžejní v tom, jak s námi maestro 
Byčkov komunikoval. Vzhledem k tomu, že jsme na tomto koncertě 
hráli i s Markem Inavnovićem („otcem“ České studentské fi lhar-
monie), pasoval se Byčkov automaticky do role jakéhosi „dědečka“ 
orchestru a z této pozice nám předal svůj pohled na hudbu. Na-
učil mě oddělit dílo skladatele Richarda Wagnera od jeho kontro-
verzního života. A pokud to dokáže dirigent židovského původu, 
byl bych za hlupáka, kdybych to nezvládl také.

Jak se rodák z Mladé Boleslavi ocitne v čele orchestru ze severo-
východních Čech? — Velkou shodou náhod. S Blankou Taláckovou, 
současnou ředitelkou NoFi, se známe díky angažmá v České stu-
dentské fi lharmonii. Novoměstská fi lharmonie před časem potře-
bovala hudební nápovědu ke zvukaři, aby byl posluchačský záži-
tek co nejlepší. Tehdy jsem se s orchestrem potkal poprvé a byl 
jsem absolutně uchvácen jeho energií. Když mi pak přistála na-
bídka na pozici dirigenta, věděl jsem, že to je příležitost, kterou si 
nesmím nechat ujít.

Čeho si na spolupráci s Novoměstskou fi lharmonií (NoFi) vážíš 
a jak se liší od jiných uskupení, se kterými vystupuješ? — Orchestr 
se většině uskupení hodně vymyká – je hodně mladý, nadšený 
a svojí energičností je skoro až elektrizující. Vidím se v jejich sna-
ze dělat muziku poctivě. Na rozdíl od práce s jinými orchestry se 
u NoFi zaměřuji na emoce, které by měla hudba v hráčích vyvolat. 
Snažím se jim předat své „know-how“, které mně samotnému pře-
dávaly osobnosti již zmíněné, ale rovněž britský dirigent Simon 
Rattle či Benjamin Zander, se kterým jsem měl tu čest a možnost 
spolupracovat na dirigentské masterclass.

Už v sobotu 29. listopadu zahájíte s NoFi v novoměstské soko-
lovně turné Báje a pověsti. Proč by měli dorazit (nejen) fanouš-
ci hudebních skvostů Antonína Dvořáka a Eduarda Griega? — Už 
jen proto, že žádný jiný orchestr nedokáže vytvořit tak strhující 
atmosféru. Při nastudování tohoto programu se s NoFi snažím ne-
jen o to, aby to dobře znělo, ale i o momenty, které posluchače 
doslova zavrtají do židlí. Takové množství emocí a orchestrálních 
barev můžete očekávat například, když větu „dej sem dítě“ z Po-
lednice podbarví tóny žesťů.
 A věřím, že obdobných zážitků publiku předáme v takové míře 
a formě, které nebudou mít obdoby. Koneckonců, to je právě něco, 
co hudebníci z Novoměstské fi lharmonie vždy uměli, umí a budou 
umět nejlépe.

Děkuji za rozhovor.

Foto Michal Fanta Jiří Švanda

Nový elektrický komunální vysavač zefektivní úklid v našem městě

Městský úřad pokračuje v modernizaci strojů a zařízení v tech-
nických službách. Město investovalo do modernizace úklidu ve-
řejných prostor nákupem elektrického komunálního vysavače 
Glutton Collect 2211 E částku 624 781 Kč včetně DPH.
 Nový vysavač umožní efektivnější a ekologičtější úklid chodní-
ků, náměstí i dalších veřejných ploch. Díky elektrickému poho-
nu je provoz zařízení tichý a bez emisí, což přispívá ke komfortu 
obyvatel i návštěvníků města. Prostorná nádoba na odpad o obje-
mu 240 litrů zaručuje dlouhý interval mezi vyprázdněním. Bate-
rie s kapacitou až 16 hodin umožňují vysavači pracovat po celý 
den bez nutnosti přerušení provozu pro dobíjení.
 Městská správa tímto krokem potvrzuje svůj závazek k moder-
ním a udržitelným řešením ve správě veřejných prostor. Nový elek-
trický vysavač se tak stává dalším příspěvkem ke zvýšení kvality 
života v našem městě.
 AK

Nový pomocník technických služeb

Rukodělný dar Nového Města nad Metují
pro Hradec Králové k oslavám 800 let
V sobotu 1. listopadu se před Muzeem východních Čech v Hradci 
Králové uskuteční slavnostní událost, která bude jedním z vrcho-
lů oslav 800 let města Hradec Králové. 

Zástupci Hradce Králové se při této příležitosti setkají s před-
staviteli 37 měst Královéhradeckého kraje, aby společně oslavili 
významné jubileum. V tento den bude přítomen i starosta města 
Milan Slavík, aby předal rukodělný dar – nástěnné hodiny z novo-
městské dílny ChronoArt.
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Součástí programu bude slavnostní otevření výstavy narozenino-
vých darů, které jednotlivá města věnovala jako výraz přátelství, 
spolupráce a regionální sounáležitosti. Výstava nabídne pestrou 
škálu exponátů – od uměleckých děl regionálních tvůrců po před-
měty symbolizující místní tradice a řemesla.
 Vyvrcholením večera bude umělecký videomapping s názvem 
RÁJ KRÁLOVÉ, který rozpohybuje sochy na budově muzea a na-
bídne vizuální cestu historií kraje. Projekt připravil tým MOVING 
PICTURES, který do tvorby zapojil i studenty hořické střední umě-
leckoprůmyslové školy.
 Výstava bude v muzeu přístupná až do 1. února 2026. Její součás-
tí bude i tzv. minimapping – zmenšená verze projekce, doplněná 
o uměleckou miniaturu budovy muzea. Díky tomu si zážitek bu-
dou moci užít i ti, kteří se slavnostního večera nezúčastní.

52. ročník Podorlické výstavy drůbeže, 
králíků, holubů a okrasného ptactva
V sobotu 18. října se ve výstavním areálu v Krčíně opět sešli mi-
lovníci zvířat a chovatelé na tradiční výstavě, která letos slavila už 
52. ročník! 
 K vidění byla opravdu pestrá paleta drobných zvířat a ptactva. 
Nechyběla přátelská atmosféra, setkání starých známých a výmě-
na zkušeností mezi chovateli. 
 Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci i těm, kteří při-
šli podpořit tuto krásnou tradici.

Úspěšný Strašidelný Krčínský park 
přilákal rekordní počet návštěvníků
V sobotu 18. října se Krčínský park proměnil ve svět plný strašidel, 
dýní a podzimní pohody. Konal se již 4. ročník oblíbené akce Stra-
šidelný Krčínský park, která letos zaznamenala nebývalý úspěch 

– parkem prošlo neuvěřitelných 2 500 návštěvníků!

Malí i velcí si užili strašidelnou trasu, dýňová zákoutí, pohádkové 
bytosti i tematické aktivity, které připravili organizátoři a desítky 
dobrovolníků. Nechyběl fotokoutek, malování na obličej, kolotoč, 
dýňové dekorace a plno radosti, smíchu a nadšených dětských očí.
 Za město Nové Město nad Metují srdečně děkujeme všem, kteří 
se na organizaci akce podíleli – zejména organizátorům, dobro-
volníkům a všem dámám, které upekly nejrůznější dobroty. Díky 
patří rovněž divadelnímu spolku NODIVSE, jehož členové připra-
vili působivou strašidelnou stezku, a dále dětem ze ZŠ a MŠ Krčín, 
které se postaraly o nádhernou výzdobu.
 Poděkování patří rovněž sponzorům, Městské policii a Technic-
kým službám NMnM, jejichž podpora významně přispěla k hladké-
mu a bezpečnému průběhu celé akce.
 Těší nás obrovský zájem veřejnosti a doufáme, že se z této pod-
zimní události stane krásná novoměstská tradice.
 AK

Toulky historií
Každý rok v době adventu ožívá náměstí v Novém Městě nad Me-
tují díky Škopkovu betlému – jedinečnému dílu akademického 
malíře Jiřího Škopka z Jaroměře. Soubor postav v nadživotní veli-
kosti vznikal od roku 1998 a dnes čítá 46 fi gur.
 Zajímavostí betlému je, že mnohé postavy mají tváře skuteč-
ných lidí. Svatou rodinu tvoří sám autor se svou manželkou Zdeň-
kou a dcerou Markétou.

Mezi dalšími postavami se objevuje například muž s houpacím 
koníkem – truhlář Vladimír Falta ze Slavětína, dále zámečník s kla-
divem a kleštěmi – Pavel Paďour, vousatý muž v hnědé beranici 
a světlém zimníku, který nese desky v podpaží – Josef Grym, les-
ník v zeleném kabátě – Jan Štícha, brýlatý muž s plnovousem ne-
soucí krabici s motýly – bývalý ředitel novoměstského muzea Ja-
roslav Resl ze Sněžného, a nakonec muž s kaprem v síťovce – zna-
lec novoměstské historie Jiří Horák.
 V betlému nechybí muzikanti z okolí Nové Paky, mladí tři králo-
vé ani zvířata, která svým dechem zahřívají Jezulátko. K atmosféře 
přispívá i troubící ponocný se svým věrným psem.
 Od Škopkova betléma je to jen kousek do Městského muzea, 
kde bude od 18. listopadu 2025 do 31. ledna 2026 probíhat výsta-
va „Noc, kdy se zrodilo světlo“ – výstava věnovaná betlémům a tra-
dicím českého betlémářství.
 Přijďte se podívat a nasát kouzlo českých Vánoc.

Foto Tomáš Menec  Anna Likavcová

Městské muzeum
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Informační centrum

Ve čtvrtek 16. října nás svou návštěvou poctila Základní škola Ja-
roměř–Josefov. S dětmi z 5. třídy jsme se společně vydali na toul-
ky náměstím a při tom žáci sbírali různé informace o městě a tvo-
řili své vlastní bedekry – neboli turistické průvodce. Děti měly vel-
mi dobré umělecko-historické základy, a tak se nám po celou 
dobu obstojně dařilo zasazovat společně nejrůznější pojmy a udá-
losti do historických kontextů a povědět si spoustu „špeků“.

Největšímu úspěchu se těšil kostel Nejsvětější Trojice na Husově 
náměstí, kde jsme si povídali o umění, výzdobě interiérů a křes-
ťanských symbolech. Druhý největší úspěch má bezpochyby na 
svědomí Městská galerie Zázvorka. Pavouci zůstali ve svých skrý-
ších, a tak jsme si mohli beze strachu prohlédnout veškeré inte-
riéry galerie. Lapidárium s hladomornou a výstava pana Burgeta 
a pana Fialy sklidily taktéž velký úspěch. Nadšení a dotazů bylo 
nemálo, ale sil postupně ubývalo, a tak jsme se společně vrátili 
do Informačního centra.

Byť jsme možná nestihli vše, doufáme, že se k nám žáci, inspiro-
váni svými bedekry, někdy v budoucnu vrátí.

Změna otvírací doby Informačního centra
→ Pondělí–pátek 9–16 hodin
→ Sobota 10–16 hodin
→ Neděle ZAVŘENO

 Bc. Kateřina Brandejsová

Michal 
Burget

Petr 
Fiala

 

18. 9. / 
29. 11. 

2025

Setkali 
se 

v lese 

Výstavy v Novém Městě nad Metují
16. 9.–7. 11. – Městská knihovna
Dívám se . . .
Výstava fotografi í novoměstské výtvarnice Jarmily Valterové.
Výstavu můžete navštívit v otvírací době knihovny, klíče
od výstavy získáte na Oddělení pro dospělé – vstup volný.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

11. 11.–10. 1. 2026 – Městská knihovna
S pokorou k barvám, světlu, životu . . .
Výstava obrazů výtvarnice Evy Jiráskové. Výstavu můžete
navštívit v otvírací době knihovny, klíče od ní získáte
v Oddělení pro dospělé. Vstup volný.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Do 23. listopadu (ve dnech pátek, sobota, neděle) /
10–16.30 h. – zámek rodiny Bartoň-Dobenín
Lego is back
Výstava stavebnice LEGO spojená se strašidelnými komnatami 
„Kouzelného zámku“.
Pořádá DoDna Party / www.dodna-party.cz

18. 9.–29. 11. – Městská galerie Zázvorka
Setkali se v lese – Michal Burget a Petr Fiala
Výstava obrazů dvou akademických malířů, které spojuje
zájem o krajinu a přírodní motivy.
Pořádá Městské muzeum / www.muzeum-nmnm.cz

18. 11.–31. 1. 2026 – Městské muzeum
Noc, kdy se zrodilo světlo
Výstava betlémů a tradice českého betlémářství.
Pořádá Městské muzeum / www.muzeum-nmnm.cz

20. 11.–31. 1. 2026 – Městská galerie Zázvorka
Petr Fischer – obrazy
Pořádá Městské muzeum / www.muzeum-nmnm.cz/galerie 

Noc literatury 2025
Ve středu 18. září jsme se zapojili do 19. ročníku celostátní akce 
Noc literatury, která každoročně přináší současnou světovou li-
teraturu na neobvyklá a zajímavá místa. Naše knihovna se této 
události účastní již třináct let, a i tentokrát nabídla poslucha-
čům jedinečnou atmosféru.

Večer zahájilo čtení v Husově sboru, kde zazněly ukázky z knih 
„Dcerka“ a „Listonoška“ v podání moderátorky Lucie Peterkové 
a divadelnice Lucie Kotěrové. Následně jsme se společně přesu-
nuli do nově zrekonstruovaného skleníku v klášterních zahradách. 
Zde jsme si poslechli ukázku z knihy „Kalmann a spící hora“ v po-
dání básníka a divadelníka Jiřího Raichla.

Pestrý literární večer vyvrcholil ve společenském sále knihovny. 
Tam na návštěvníky kromě posledních ukázek čekalo i přátelské 
posezení s připraveným občerstvením.

Ještě jednou bychom rádi poděkovali všem účinkujícím za pouta-
vé ztvárnění ukázek, díky nimž jsme se mohli naplno ponořit do 
děje. Velký dík patří také všem institucím, jež nám poskytly své 
prostory. V neposlední řadě si poděkování zaslouží i naši návštěv-
níci, díky nimž mohl mít literární večer tak krásný průběh.

Noc literatury opět ukázala, že knihy spojují a dokáží zaujmout 
i na místech, kde bychom je nečekali. Už teď se těšíme na setkání 
v dalším roce!

Městská knihovna
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Týden knihoven
Naše knihovna se i v letošním roce zapojila do celostátní akce 
Týden knihoven, která probíhala od 6. do 12. října. Po celý týden 
mohli naši čtenáři využít čtenářské amnestie, kdy jsme odpouště-
li poplatky za upomínky a noví návštěvníci si mohli zřídit registra-
ci zdarma.
 Program týdne byl pestrý. Uskutečnily se zajímavé přednášky 
a knižní setkání, a to nejen pro seniory. Na dětském oddělení jsme 
připravili soutěžní křížovku, která měla mezi malými návštěvníky 
velký úspěch. Výhercům, Danielce B., Elis F. a Fílovi Ž., srdečně 
gratulujeme!
 V rámci týdne se konala také první drakiáda pořádaná knihov-
nou. Počasí nám přálo, draci krásně létali a společně jsme si užili 
příjemné dopoledne.
 Děkujeme všem, kteří se do Týdne knihoven zapojili, a těšíme se 
na další společné akce!
 Diana Vondřejcová

Hildur / Satu Rämö
„Hildur“ – syrová atmosféra Islandu, která na vás 
dýchne už při prvním doteku obálky tohoto ro-
mánu. Hrůza, která rezonuje v každém jejím slo-
vě. Severský noir ve své nejlepší podobě! Hildur 
zahajuje sérii detektivních příběhů odehrávají-
cích se v odlehlých islandských fjordech, kde se 
všichni snaží přežít, jak nejlépe dovedou. Nejinak 
je tomu i u Hildur Rúnarsdóttir, která se vydává 
surfovat do ledových vod Atlantiku, aby se poku-
sila zapomenout na své traumatické dětství a tíhu 
případů, které ji zaměstnávají jako vedoucí oddě-
lení pohřešovaných dětí policie v Ísafjörduru . . .

Vraždy pod sluncem 1 / Zločin na Capri
Oddechová detektivka v klasickém stylu od mis-
tra severské krimi. Stockholmský učitel dějepisu 
Hugo přijíždí společně s dalšími krajany na Capri 
užít si místní krajinu, kulturu a kulinářské specia-

N O V I N K Y  V  M Ě S T S K É  K N I H O V N Ě

lity díky zájezdu od Belmonte Travels. Na okouz-
lující ostrov však padne stín, když je ve vodě pod 
nechvalně proslulým útesem Salto di Tiberio na-
lezeno tělo. Kdo je mrtvý muž a proč má v kapse 
brožuru jejich cestovní kanceláře? Vplížil se do 
ráje had, nebo je snad mezi turisty někdo, kdo 
neplánoval na Capri odpočívat, ale vraždit?

Nozaki, mistr romantiky / Izumi Cubaki
Čijo už je dlouho zakoukaná do svého spolužáka 
Nozakiho. Když se mu však konečně rozhodne vy-
znat, dojde k velkému nedorozumění. Ukáže se, 
že drsňácky vypadající Nozaki je ve skutečnosti 
autor šódžo – romantické mangy pro dívky. A Čijo 
si splete s neodbytnou fanynkou. Ta však popad-
ne příležitost za pačesy a stane se jeho asistent-
kou. Přece není možné, aby byl vůči romantice ve 
skutečném světě imunní! A tak začíná zábavný 
kolotoč potřeštěných situací . . .

Pohádky pro rychlé uzdravení / Ladislav Špaček
Našimi hrdiny jsou děti. Děti, jaké najdete v každé 
rodině. Ale počkat . . . , přece jen jsou něčím zvlášt-
ní. Ve všech příbězích se totiž objevuje nějaká 
nemoc a často jsou to právě malí hrdinové, kteří 
se s ní dokáží vypořádat. Co pomáhá rychlejšímu 
uzdravení? Jak můžeme pomoci nemocnému zví-
řátku a ulevit mu od bolesti? Je možné vyléčit duši 
vlídným a laskavým zacházením? To a mnohem 
více se dozvíte v Pohádkách pro rychlé uzdrave-
ní. Pro všechny děti a rodiče, kteří chtějí pomáhat 
ostatním a vědí, že zdraví je to nejcennější.

Zelený hroch / Petr Horáček
Zelený hroch je nešťastný ze své barvy, přestože 
ostatní zvířátka v tom nevidí problém. Uklidní se 
až v okamžiku, kdy potká růžového hrocha. Autor-
ská knížka vypráví slovem i obrazem o jinakosti 
a odvaze přijmout sebe samého ve své odlišnos-
ti i originalitě.

11. 11. 2025 – 10. 1. 2026

S pokorou 
k barvám, světlu,

životu…

společenský sál

Vernisáž k výstavě obrazů Evy Jiráskové
proběhne v pátek 14. 11. 2025 v 17 hodin

Čtvrtek 6. listopadu
od 18 hodin
společenský sál 3. NP

Srdečně zveme na besedu s Klárou Vančákovou, 
která strávila v Číně tři a půl roku. 

Vydejte se s námi do země plné kontrastů,
do země mnoha lidmi opěvované, jinými odsuzované.

 Povídání o cestování, kung-fu, divadle, kultuře...
Co se po letech změnilo?

Klára působí jako průvodkyně specializující se 
na dálkové cesty, cyklistiku a zimní sporty 

v ČR i zahraničí.

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

CESTOVATELSKÁ BESEDA

ČEŠKA ČÍŇANKOU

Srdečně zveme rodiče s dětmi od 1,5 do 6 let 
na setkání, kde naším hostem bude Markéta Hrádková, 

odbornice na cvičení maminek s dětmi
Sejdeme se v úterý 4. 11. od 9 do 10:30 hodin 

ve společenském sále (3. NP)

cvičení
povídání o zdravé výživě
rady a tipy
prostor pro vaše otázky

 Můžete se těšit na

Je nutné se předem přihlásit 
na vondrejcova@knihovnanm.cz,

tel. č. 702 132 510 či osobně

Vstup 
zdarma

v rámci projektu Bookstart S knížkou do života
HRÁTKY S BATOLÁTKY

S sebou podložku
nebo deku

Srdečně zveme rodiče s dětmi od 1,5 do 6 let
na setkání, kde naším hostem bude Markéta Hrádková,

odbornice na cvičení maminek s dětmi
Seje deme se v úterý 4. 11. od 9 do 10:30 hodin

ve společenském sále (3. NP)
Seje d

zdravé výživ

o vaše otázky

vě

y

Je nutné se předem přihlásit
na vondrejcova@knihovnanm.cz,

tel. č. 702 132 510 či osobně

odložku
eku

Vstup
zdarma
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ODPOLEDNÍ DESSKKOOVKYODPOLEDNÍ DESKOVKY
Máte rádi deskové hry? Přijďte si zahrát 
nové a oblíbené hry, poznat další hráče 
a užít si příjemné podzimní odpoledne. 

VSTUP ZDARMA

středa 12. 11. 2025

od 15 do 17 hodin

oddělení pro děti a mládež

KOSKKKOOO

Zveme vás na setkání u knih a kávy
ve středu 5. listopadu 2025

od 9 do 10 hodin 
v klubovně (2. NP)

Dopolední setkání
nejen pro seniorky

Vstup zdarma

Můžete se těšit 
na knižní novinky, 

povídání o literatuře 
a tarotových kartách

ká
ve

Vstupenky zakoupíte na mestskyklub.cz
www.nofi.cz

filharmonie

29. 11. 2025sokolovna | 18:00

Báje a pověsti

úterý 18. 11. 2025

od 15 do 16 hodin

dětské oddělení

Můžete se těšit na hodinu plnou podzimních
knížek, předčítání, vyrábění a zábavných aktivit

Pohádková hodinka

 od 4 do 8 let

Zveme rodiče s dětmi od 4 do 8 let na akci 
v rámci projektu Bookstart S knížkou do života

vstup 
zdarma

Srdečně vás zveme na přednášku archeologa
a folkloristy Pavla Kracíka, který nás provede

sakralitou krajiny v pravěku, raném
středověku či baroku a jejím vnímáním 

na Jičínsku. Těšit se můžete také 
na lidovou magii či démonično, 
a jak k tomu všemu přistupuje 

člověk v 21. století.

Přednáška Pavla Kracíka

20. listopadu 2025 od 18 hodin
společenský sál (3. NP)

Vstupné dobrovolné

Sakralita krajiny Jičínska
pohledem archeologie,

historie a folkloristiky

EX ORIENTE

Jak na chytrý telefon a tablet

Svůj zájem hlaste předem
na  tel.  733 129 844 nebo osobně 

na oddělení pro dospělé

Je vám 65 a více let? ZDARMA Vás naučíme, jak správně ovládat tablet 
a chytrý telefon a jak se bezpečně pohybovat na internetu 

Nezisková organizace Moudrá Sovička z.s. ve spolupráci
s Městskou knihovnou Nové Město nad Metují pořádají:

seminář 
pro seniory

zdarma

středa 26. 11. v 9, 11:30 a 14 h

Seminář pro začátečníky

Nabízíme zápůjčku
telefonu či tabletu.

Seminář pro pokročilé

pondělí 24. 11. v 9, 11:30 a 14 h

ve společenském sále knihovny (3.NP) 
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F I L M O V É  T I P Y  /  K I N 0  7 0  N O V É  M Ě S T O  N A D  M E T U J Í  /  L I S T O P A D

t o p  p r e m i é r y
Podfukáři 3
USA / 2025
Režie: Ruben Fleischer
Hrají: J. Eisenberg, M. Freeman, R. Pike, . . .

č e s k é  p r e m i é r y
Milion
Komedie / Česko / 2025
Scénář, režie: Rudolf Merkner
Hrají: J. Eisenberg, M. Freeman, R. Pike, . . .

Neporazitelní
Drama / Česko / 2025, délka 120 min.
Režie: Dan Pánek
Hrají: I. Trojan, L. Vlasáková, H. Čermák,
T. Havlínek, V. Hybnerová, J. Lábus, . . .

Na horách
Romantický / Komedie / Česko / 2025
Režie: Rudolf Havlík
Hrají: A. Krejčíková, I. Orozovič, V. K. Kubařová, 
A. Gondíková, O. Pavelka, J. Dolanský, . . . 

d ě t s k é  a  r o d i n n é  f i l m y
Čarodějka: Druhá část
Fantasy / Muzikál / Romantický
USA / 2025, délka 138 min.
Režie: Jon M. Chu

Zrození alchymistky
Pohádka / Fantasy / Komedie
Česko / 2025, délka 110 min.
Scénář, režie: Petr Kubík, Lukáš Daniel Pařík
Hrají: M. Müller, R. Zach, P. Kubík, . . .

Zmizeli, jen aby se znovu vrátili. Podfukáři přicházejí se třetí iluzí, která všem vyra-
zí dech. Pro svou další neuvěřitelnou loupež si skupina iluzionistů s názvem Čtyři 
jezdci přizvala i novou generaci kouzelníků. Pod vedením Morgana Freemana si 
tentokrát vezmou na mušku zločineckou organizaci, které šéfuje Rosamund Pike. 
Chcete vidět kouzelnický trik?

Milion je hodně peněz, o to spíš, když jde o milion euro. Co taková suma peněz do-
káže udělat s jednou rodinou, ve které děda (Jiří Lábus) vyhlásí dost neobvyklou 
soutěž? Soutěž o od této chvíle první narozené vnouče, které od něho získá prá-
vě tuhle částku. Děda totiž prodal rodinný majetek – Slánskou horu! Dětí má dost 
a ty si všechny bez výjimky myslí, že se zbláznil. A i když se tváří, že je tahle soutěž 
holá blbost, v hlavách okamžitě začnou soupeřit. Kdo z nich vyhraje?

Film o nečekaném setkání a sebepoznání v nádherné horské krajině. Příběh sledu-
je Lucii, mladou ženu z města, která nečekaně zdědí horskou chatu po svém odci-
zeném otci Karlovi, bývalém náčelníkovi horské služby. Přijíždí do hor s cílem rychle 
vyřešit dědictví, ale místo prázdné chalupy nachází chaos: chatu obývá záchranář 
Matěj, jeho pes Bedřich a další – kteří ji spravují jako ubytovnu pro školy v přírodě.

Děj začíná přesně tam, kde skončil 1. díl. Elphaba (Cynthia Erivo) přežívá v ústraní 
v hlubokých lesích země Oz a znepokojivě sleduje, jak ji veřejné mínění čím dál 
hlasitěji nálepkuje jako Zlou čarodějnici ze Západu a připisuje jí vše špatné, co se 
v říši děje. Za nitky ale tahá Madame Morrible (Michelle Yeoh) spolu s mytickým Ča-
rodějem (Jeff Goldblum). Zneužívají k tomu krásnou, ale prostoduchou Glindu (Ari-
ana Grande), z níž stvořili Elphabin protipól, Dobrou čarodějku, která prý Oz zachrání.

Tři zcela odlišní hrdinové a jejich rodiny řeší nelehké životní situace – a s humorem 
bojují s nepřízní osudu. Majitel úspěšné reklamní agentury Petr Fišer (Hynek Čer-
mák), který nezná slovo „nemožné“, věří, že má plán, jak zachránit svou rodinu. Po-
divínský trenér Robert „Bob“ Krulich (Ivan Trojan) ukončil kariéru, protože „jeho 
svět“ je na pokraji zániku. Nadějný sportovec Radim Musil (Tomáš Havlínek) je při 
obraně napadeného muže pobodán útočníky . . .

Dvanáctiletou Arianu (Magdalena Müller) od malička stíhá nepřízeň osudu. Samotná 
na celém světě s mimořádným nadáním pro magii skončí v sirotčinci, kde musí sná-
šet mnohé ústrky od dětí, ale i šikanu od vychovatelů. Přitom jediné, po čem malá 
dívka touží, je nalézt svůj domov a zjistit, kdo byli její rodiče. Život se jí najednou 
obrátí naruby, když ji vyhledá starý alchymista Archivald (Roman Zach). Nabídne jí 
vstoupit do školy alchymistů. Ariana tak nalézá vysněný domov i nerozlučné přátele.
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KULTURNÍ UDÁLOSTI
Listopad na zámku rodiny Bartoň–Dobenín
Vážení přátelé, letní turistická sezóna sice skončila, ale novo-
městský zámek můžete navštívit i během podzimních a zimních 
měsíců. A proto také v listopadu je rozhodně na co se těšit!

Večerní prohlídky zámku
Zveme vás na večerní prohlídky vánočně vyzdobeného zámku, je-
hož atmosféru doplňují historické hračky ze sbírek Muzea hraček 
v Rychnově nad Kněžnou. Prohlídky se konají každou sobotu a ne-
děli v 17.30 a 19 h.

Vánoční prohlídky zámku
Do zámeckých interiérů se lze vydat také v rámci vánočních pro-
hlídek, které proběhnou 29. a 30. listopadu a 6. a 7. prosince v ča-
sech 11, 13 a 15 hodin. V jiné dny je návštěva možná pouze po před-
chozí rezervaci – ve všední dny pro skupiny od 10 osob, o víken-
dech a státních svátcích pro skupiny od 20 osob.

Kouzelný zámek
Až do 22. listopadu vás každý pátek, sobotu a neděli od 10 do 
16 h. zveme na návštěvu světa čaroděje Percivala. V rámci stálé 
instalace „Kouzelný zámek“ nahlédnete do jeho alchymistické 
pracovny, tajemné kanceláře či výrobny košťat. Výstavu doplňu-
je dočasná expozice LEGO IS BACK, která potěší všechny milovní-
ky této ikonické stavebnice bez ohledu na věk.

Čarokavárna
A co by to bylo za kouzlení bez něčeho dobrého na zub? Čaro-
kavárna „U Děravého kotle“ je otevřena v rámci provozní doby 

„Kouzelného zámku“. Přijďte si vychutnat lahodnou kávu, vynika-
jící limonády a kouzelně dobré zákusky!



Rozsvícené zahrady
I letos máte unikátní příležitost projít se zámeckou zahradou v zi-
mě! Od listopadu do konce ledna 2026 se horní část zámecké za-
hrady a lipová alej promění ve světelnou pohádku. Expozice je 
opět o něco větší a světelně efektnější. Zahrada je přístupná od 
pátku do neděle v čase od 16.30 do 20.30 h.
Vánoční výstava – Pohádkové Vánoce
Milovníci tradičních vánočních trhů by si neměli nechat ujít oblí-
benou akci Pohádkové Vánoce, která proběhne v sobotu a neděli 
29. a 30. listopadu a také 6. a 7. prosince. Přijďte se nechat omá-
mit vůní svařeného vína, cukroví a dalších pochutin a nakoupit 
originální vánoční dárky. Chybět nebude ani bohatý doprovodný 
program pro malé i velké, ukázka řemesel nebo pohádkové postavy.
Vánoční benefi ční koncert na zámku
Velký sál novoměstského zámku se i letos rozezní hudbou a na-
plní sváteční atmosférou – tradiční Vánoční benefi ční koncert se 
uskuteční v sobotu 6. prosince od 17 hodin. V průběhu večera se 
představí pěvecký sbor Terénní berušky pod vedením sbormist-
ra Libora Drašnara a smyčcový orchestr Archi con Brio pod tak-
tovkou dirigenta Jaroslava Rybáčka. Program zpestří také vystou-
pení talentované houslové sólistky Marie Zdvihalové. Výtěžek 
z koncertu bude věnován Městskému středisku sociálních slu-
žeb Oáza. Přijďte se zaposlouchat do krásné hudby v zámeckých 
prostorách a zároveň podpořit dobrou věc!
Prodej vánočních stromků
Vyberte si na zámku jedinečný stromeček, který rozzáří vaše Váno-
ce! Prodej voňavých a čerstvých stromků z lesů rodiny Bartoň-Dobe-
nín proběhne 4. a 5. prosince od 12 do 16 h., 6. a 7. prosince od 10 
do 17 h. a také od 10. do 12. prosince vždy od 12 do 16 h.
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FELIX AUSTRIA *  ŠŤASTNÉ RAKO USKO

3 ♦ Salcburské vévodství –
přes hory a doly za kouzelnou fl étnou

REPORTÁŽE Z HISTORICKÝCH ZEMÍ MONARCHIE

Přednáší Petr Minařík

Čtvrtek 27. listopadu od 18 hodin
ve společenském sále knihovny

Vstupné dobrovolné
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Střípky z Nony
MŠ a ZŠ speciální NONA, o. p. s., Nové Město nad Metují
Boccia cup 2025
V úterý 23. září se na atletickém stadionu konal 1. ročník Boccia 
cupu. Turnaj se konal v rámci projektu „Sportujeme bez bariér“ 
a pořádala ho MŠ a ZŠ speciální NONA, o. p. s., ve spolupráci 
se SK Nové Město Metují. Turnaje se účastnilo 6 základních škol 
speciálních z Královéhradeckého kraje s 10 šestičlennými družst-
vy. Celodopolední klání bylo zakončeno slavnostním vyhláše-
ním vítězů a předáním pohárů a medailí. Zvítězili nakonec všich-
ni a my doufáme, že si to moc užili.

Moštování v Černčicích
Moštováním v Černčicích vrcholí podzimní aktivity Nony v Pří-
rodní zahradě „U Lánské cesty“. Po celé září a říjen dojížděli žáci 
Nony v rámci pracovní výchovy a naukového předmětu Člověk 
a příroda do nádherné oázy klidu, do zahrady Markéty Poláčko-
vé v Černčicích. Pracovní činnosti u zvířat nebo v zahradě, relaxa-
ce, výukové environmentální programy, práce s vlnou, to vše a ješ-
tě hodně dalšího bylo na programu jednotlivých návštěv, vždy 
s ohledem na individuální možnosti dětí. Děkujeme Vám – Mar-
kétko Poláčková a Markétko Pavlová, děkujeme spolku DUHA ČOL-
CI Černčice. Neumíme si to už bez vás představit.

Na besedě v knihovně
Pro hodiny čtení rádi využíváme nabídku novoměstské knihov-
ny. Tentokrát byla tématem Etiketa. A opět na nás čekala krásná 
beseda, která děti bavila. Moc děkujeme Městské knihovně v No-
vém Městě nad Metují za tuto možnost!

KULTURNÍ UDÁLOSTI
Ubytování na zámku a dárkové poukazy
Toužíte zažít zámek jinak? Přenocujte přímo na zámku! Nabízíme 
ubytování ve třech stylových apartmá. Součástí pobytu je také 
královská snídaně „na pokoj“ a prohlídka zámku s průvodcem. 
Ideální také jako dárek pro vaše blízké – nabízíme i dárkové pou-
kazy na ubytování, prohlídky nebo piknik v zámecké zahradě.

Prodejna šperků
Nezapomeňte se zastavit i v prodejně šperků a rukodělných vý-
robků výtvarnice Jany Doskočilové. Najdete zde originální dárky, 
suvenýry i drobnosti pro radost.

Více informací naleznete na našem webu www.zameknm.cz.

Těšíme se na vás a přejeme vám příjemné prožití barevných listo-
padových dní! Lucie Oubrechtová a Ondřej Daněk

Klub fotografů Nové Město nad Metují,
spolek Poznávání,

ve spolupráci s Městským klubem
Nové Město nad Metují

pořádají výstavu fotografi í

Soutěžní kolekce 54. ročníku
Ratibořického mapového 

okruhu

1. 11.—31. 12. 2025
Městský úřad Nové Město nad Metují,

„Galerie Na schodech“
Otvírací doba podle pracovní doby MÚ
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Branný den 19. září
Během první hodiny jsme vyrazili ze školy rovnou na Malecí. Po 
příchodu jsme se připravili na závod a první skupina hned vyrazila 
na trať. První stanoviště, neboli sestavení evakuačního zavazadla, 
nám šlo celkem dobře. Po pojmenování lidských orgánů a pár dal-
ších otázkách na druhém stanovišti jsme přeběhli odbočku, a tak 
jsme se museli kousek vrátit. Běželi jsme kolem skateparku, pro-
lezli keřem a dlouhou polní cestou jsme se dostali až ke střelnici, 
která mě bavila ze všeho nejvíce. Po další nepříliš dlouhé cestě 
jsme se objevili v parku, o kterém nikdo z naší skupiny ani nevěděl. 
Tam nám nasadili helmy s brýlemi se zatmavenými skly, se který-
mi jsme zkusili chodit potmě. První z týmu se držel provazu na-
taženého kolem stromů a další dva se museli udržet za ním. Na 
tohle stanoviště jsme čekali ze všech nejdéle, protože před námi 
bylo pár skupin a žádné z nich to nešlo zrovna nejrychleji. Pak 
jsme se omylem dostali k někomu na zahradu, protože jsme opět 
přešli vchod na louku, který byl schovaný v keřích. Naštěstí jsme 
ho hned našli a na louce v kopci jsme předběhli ne jeden, ale rov-
nou dva týmy za sebou. Na dalším stanovišti jsme přenesli raně-
ného a předběhli další tým. To nám udělalo velkou radost. Naše 
cesta na nejvzdálenější bod na mapě byla do kopce, a tím pá-
dem trochu náročnější. Správně se nám naštěstí podařilo rozřadit 
všechny hasicí přístroje a určit, co se jimi hasí. Zatímco cesta na-
horu byla dlouhá, tak dolů se už běželo téměř samo. Co ale samo 
nešlo, byla orientace na mapě. Poznávání hradů a zámků a jejich 
umístění na mapu společně s řekami bylo dobré, ale osobně bych 
asi zařadil na toto stanoviště něco jiného, třeba světové strany 
nebo kompas a orientaci s ním. Na osmém stanovišti nás před-
běhl jeden tým kvůli tomu, že jsme nemohli najít paní schova-
nou na konci parkoviště za auty. Nejlepší za nás bylo deváté sta-
noviště, neboli hašení pumpou, u kterého jsme museli shodit šest 
plechovek. Po dokončení se běželo co nejrychleji do cíle, kde nás 
ještě čekal krátký test. Pak už se nám ulevilo. Vše bylo za námi.
 Týden nato jsme se hned zrána vydali do Domu hasičů, kde nás 
mile přivítali a vyhlásili pět nejlepších družstev závodu. ZŠ Krčín 
obsadila 1., 2. i 3. místo a obdržela putovní pohár. Po sladkém ob-
čerstvení jsme se vrhli na prohlídku „hasičárny“ a jejího vybave-
ní. Po prohlídce a focení jsme museli zpět do školy. Cestou vlád-
la dobrá nálada.
 Oba dny jsem si moc užil a mám radost, že jsme vyhráli. Pro 
příště bych doporučil vylepšení mapy. Některým mým spolužá-
kům, kteří nejsou z Nového Města a neznají to tu, by možná po-
mohly nějaké záchytné a více viditelné body, podle kterých by se 
mohli lépe orientovat . . . Matyáš Slavík, 7. A

Základní škola Krčín

Den bez aut ve spolupráci MŠ a ZŠ Krčín
V měsíci září jsme se s dětmi ze všech tříd zúčastnili projektu „Den 
bez aut“ ve spolupráci se ZŠ Krčín. Akce se konala na zahradě zá-
kladní školy, kde si žáci z 5. třídy připravili několik stanovišť s úko-
ly pod dohledem paní učitelky. Děti se učily, jak se správně cho-
vat na přechodu pro chodce, převést nevidomého, pomoci zraně-
nému, najít cestu do MŠ s včelkou Bee-Bot, správně třídit odpad, 
chránit životní prostředí a na závěr absolvovaly jízdu na čtyřkol-
ce. Za odměnu mohly získat všechna razítka a sladkou odměnu. 
Děkujeme za spolupráci, příjemné dopoledne s poučením a zá-
bavou a těšíme se na další společné akce plné radosti, poznání 
a přátelství. Kolektiv MŠ Krčín

Mateřská škola Krčín

Preventivní program „Den s policií“
V rámci preventivního programu v naší škole byla na dopoledne 
2. října zařazena beseda s náchodským preventistou poručíkem 
Mervartem. Hravou a přiměřenou formou se děti seznámily v rám-
ci prevence kriminality s pravidly bezpečného chování v běžných 
životních situacích a na závěr si mohly prohlédnout policejní au-
to. Děkujeme!

Na dopravním hřišti v Náchodě-Bělovsi
Tradiční výuka dopravní výchovy proběhla poslední zářijový den. 
Chladné, ale slunečné počasí doprovázelo naše žáčky při jízdě 
mezi značkami a semafory. Nechyběla ani teoretická příprava 
v učebně, a tak si všichni mohli oprášit a zdokonalit svoje doved-
nosti při jízdě na kole, tříkolce, vozíčku nebo koloběžce. Děkuje-
me DH Běloves za možnost využívat nově zrekonstruované hřiště.

Atletický čtyřboj v Náchodě
Deštivé dopoledne ve čtvrtek 25. září zahnalo účastníky náchod-
ského čtyřboje z oválu do haly, díky této možnosti mohl 6. ročník 
této sportovní akce proběhnout. Nona vyslala do závodu celkem 
12 sportovců. V kategorii mladší dívky získala Ema Andršová stří-
brnou medaili a Dominik Hofman v kategorii mladších chlapců 
zvítězil a ze stupňů vítězů si odnesl zlatou medaili. Oceněni byli 
ale nakonec všichni. A my všem moc gratulujeme a děkujeme za 
reprezentaci školy.
 Mgr. Lenka Křivdová
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Turisticko-adaptační kurz na chatě Verner v Jedlové
V rámci začátku školního roku uspořádala naše škola turisticko-

-adaptační kurz na chatě Verner v malebné obci Jedlová. Tato akce 
byla nejen skvělou příležitostí pro žáky, jak se lépe poznat a na-
vázat nová přátelství, ale také jim umožnila osvojit si důležité do-
vednosti spojené s turistikou a orientací v přírodě.
 Během kurzu se děti naučily rozpoznávat různé turistické a ta-
ké TOPO značky, které jim pomohou při orientaci v terénu. Velký 
důraz byl kladen na práci s buzolou, díky které si žáci vyzkoušeli 
určovat směr a orientovat se v okolí. Navíc se seznámili s Morseo-
vou abecedou, což je zajímavá a užitečná znalost, která může při-
jít vhod například při nouzových situacích.
 Každý den měli žáci možnost podniknout vycházku po okolí Or-
lických hor. Navštívili například vrchol Šerlich, odkud si mohli vy-
chutnat nádherný výhled na okolní krajinu, i když mlha to trošku 
ztěžovala. Tyto výlety byly nejen zábavné, ale také poučné, neboť 
děti získaly praktické zkušenosti s pohybem v přírodě, rozpozná-
váním významných míst a prací s mapou. Aby byly vycházky zá-
bavné a poučné, sbírali jsme razítka na Kačenčině stezce. Sou-
částí kurzu byla i návštěva lanového centra, kde si děti vyzkouše-
ly své dovednosti a překonávaly různé překážky ve výškách – vše 
pod dohledem zkušených instruktorů. Za odměnu si pak žáci za-
hráli minigolf, což byla skvělá zábava a příležitost k relaxaci po 
náročném dni.
 Věříme, že získané zkušenosti během turistického kurzu na cha-
tě Verner v Jedlové dětem pomohou nejen při dalších výletech, 
ale také v životě obecně. Těšíme se na další podobné akce, které 
podporují rozvoj samostatnosti, týmové spolupráce a lásky k pří-
rodě. Poděkování patří naší školní psycholožce Jiřince Borůvkové, 
která měla pro děti v jednom odpoledni nachystané aktivity k po-
sílení kamarádských vztahů a spolupráce mezi sebou.

Poděkování
Rádi bychom touto cestou srdečně poděkovali městu Nové Město 
nad Metují za fi nanční dar, díky němuž se podařilo obměnit prak-
ticky všechny pevné počítačové stanice ve škole. Původní technika 
již neumožňovala přechod na operační systém Windows 11 a hro-
zilo tak její postupné vyřazení z provozu.
 Díky poskytnutým prostředkům jsme mohli modernizovat celé 
IT vybavení, přejít z původního serverového řešení na klasické 
prostředí Windows, které je pro žáky i učitele mnohem přívětivěj-
ší a umožňuje efektivnější práci ve výuce. Současně jsme získali 
možnost využívat standardní kancelářský balík Microsoft Offi ce 
pro všechny zaměstnance i žáky.

Základní škola Komenského

V září naše školka září
Za prázdninami se zaklaply dveře a my jsme společně i s novými 
dětmi přivítali další školní rok. Září nám nabídlo poměrně hezké 
babí léto, které by bylo hřích nestrávit převážně venku. A nejlépe 
v lese hledáním hub, sbíráním lesních plodů či jen pozorováním 
přírody měnící své barvy i struktury. A protože rádi mlsáme, pod-
zimní sklizně jsme využili k výrobě salátu, zdravého čaje plného 
ovoce, šípků, bylin, k opékání brambor v popelu na zahradě (hod-
ně lahodná záležitost), k rozpálení grilu na terase pro naloženou 
chutnou podzimní zeleninu. Pilně posbírané ořechy při našich 
procházkách jistě půjdou na nějaký dobrý posvícenský koláč.
 Den bez aut, jež trávíme na paní učitelkou vytvořeném doprav-
ním hřišti, je zkrátka již tradicí – a letos jsme si dopravní týden 
zpestřili výletem do Náchoda na prohlídku stanice zdravotnické zá-
chranné služby. Byl to neobyčejný zážitek. Povozit se na nosítkách, 
vidět zblízka veškeré vybavení, zkusit si ošetření apod. Ale nejvíc 
bylo – dva opravdové výjezdy během naší návštěvy! Moc zdravot-
níkům z náchodské záchranky děkujeme, a to nejen za super ukáz-
ku, ale samozřejmě hlavně za práci, kterou odvádějí každý den.

Krásné barevné podzimní dny přejí
děti a kolektiv MŠ Vrchoviny

Mateřská škola Vrchoviny
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Září v ZŠ Malecí
Září začalo přivítáním prvňáčků ve škole (1. 9.) i v kině (4. 9.), jak 
už jsme psali dříve.

6. září se uskutečnila na novoměstském zámku vernisáž výstavy 
Fotografi e 2025, které se v kategorii Odkrývání talentů účastnili 
všichni členové našeho fotokroužku. V ten samý den byla v knihov-
ně vyhodnocena soutěž fotoklubů (RMO) z Čech a Polska. Získali 
jsme krásné 9. místo v konkurenci šestnácti dospělých kolektivů.

Pro žáky 6. ročníku v září proběhl tradiční adaptační pobyt, obě 
třídy pobyly v penzionu Kӧhler v Deštném v Orlických horách. Žáci 
prošli programem s agenturou Prostor Pro s cílem upevnit tříd-
ní kolektiv. Kromě toho děti vyrazily na procházku, stavěly domeč-
ky z přírodnin, stihly bazén i řadu společenských her, nebo stez-
ku odvahy.

Základní škola Malecí

 Tyto změny přispěly nejen ke zlepšení kvality výuky a moderni-
zaci vzdělávacího prostředí, ale také ke zjednodušení a zpříjem-
nění práce všem uživatelům.
 Ještě jednou děkujeme městu Nové Město nad Metují za vý-
znamnou podporu a pomoc při rozvoji naší školy.

Den bez aut na Husově náměstí
Tradiční, zářijový Den bez aut pojala třída třetí B poněkud netra-
dičně. Dost bylo malování po chodnících, počítání aut před ško-
lou. Je třeba přistoupit k akci! Proto jsme se vyzbrojili plakáty 
a hesly, které děti malovaly při hodině pracovních činností, a poté 
jsme děti seznámili s problematikou – besedovali jsme o výho-
dách a nevýhodách jednotlivých druhů dopravy, o jejich dopadu 

na naše životní prostředí a také na naše peněženky. Jasně, ať se 
nám to líbí, nebo ne, bez dopravy se neobejdeme. Ale právě ta 
naše soukromá, osobní, je ta, kterou můžeme nejvíce ovlivnit 
a tím její mnohdy negativní dopady zmírnit. Tak, už vše známe, 
můžeme vyrazit. Strávili jsme příjemnou hodinu při pochodu na 
náměstí, dále u ankety na téma „přijeli jste na náměstí autem?“ – 
a asi nejvíce se dětem líbilo rozdávání letáků. Lidé byli milí, děti 
dokonce i něco dostaly. Ano, problém to je složitý, zdá se, že do-
konce neřešitelný, alespoň v současné době.

Ale – jak jinak se ho pokusit řešit, když ne výchovou již od mládí?
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Střední průmyslová škola,
Odborná škola a Základní škola
Nové Město nad Metují
Ekosystém v láhvi
Základní škola se spolu se střední průmyslovou školou a odbor-
nou školou zapojila do celoročního školního projektu „Ekosystém 
v láhvi“. Žáci základní školy se začátkem školního roku pokusili 
vytvořit model ekosystému, který bude v uzavřené skleněné dóze 
díky koloběhu vody, kyslíku, oxidu uhličitého a živin prosperovat 
co možná nejdéle. Již po pár týdnech se v nádobě začínají obje-
vovat organismy, které při zakládání nebyly viditelné. V zemině 
se rozrůstá podhoubí a prohánějí se v ní hlístice. Zasazený mech, 
tráva i ptačinec zatím prosperují. Těšíme se, jaká další překvape-
ní nám pozorování uzavřeného ekosystému v průběhu celého ro-
ku přinese.
 Michaela Černá

Den otevřených dveří – Mobilní hospic Červený Kostelec
8. října se žáci druhého a třetího ročníku oboru Pečovatelské služ-
by zúčastnili dne otevřených dveří v Mobilním hospici Anežky Čes-
ké v Červeném Kostelci. Během návštěvy se seznámili s činnos-
tí hospice, principy paliativní péče a s nabídkou služeb Oblastní 
charity Červený Kostelec. Budoucím pečovatelům byl představen 
Mobilní hospic Anežky České, ambulance paliativní a neurologic-
ké péče, Charitní pečovatelská a ošetřovatelská služba, Denní 
stacionář, Chráněné bydlení, Tísňová péče i Odborné sociální po-
radenství. Tato akce žákům ukázala komplexnost a návaznost so-
ciálních služeb.
 Štěpánka Bartošová

Sportovní den druhých ročníků OŠ
Ve středu 1. října se žáci druhých ročníků sešli na Stadionu gene-
rála Klapálka, aby se zúčastnili tradičního „Sportovního dne“.
 Přestože počasí sportovcům tentokrát příliš nepřálo, všichni 
soutěžili s velkým nasazením v několika atletických disciplínách: 
skoku do dálky, sprintu na 60 metrů, běhu na 400 metrů, hodu 
kriketovým míčkem a vrhu koulí. Součástí programu byla i stano-
viště se skokem přes švihadlo, střelby ze vzduchovky, poznávání 
turistických značek a první pomoci, kde si žáci vyzkoušeli zákla-
dy obvazové techniky.
 Vyhlášení výsledků se uskutečnilo v tělocvičně. V každé disci-
plíně byli oceněni nejlepší sportovci. Žáci dvouletých oborů byli 
odměněni za své nasazení a povzbuzeni v tom, co se jim během 

„Sportovního dne“ podařilo. Poděkování patří všem sportovcům 
i pedagogům za účast a skvělou atmosféru.

 Mgr. Stanislava Bílková

Novoměstská střední škola dětem
Věděli jste, že SPŠ, OŠ a ZŠ pořádá v průběhu roku workshopy 
pro veřejnost? Konkrétně tedy pro žáky ze základních škol. Po-

Všichni žáci naší školy od 11. září postupně absolvovali besedy 
o dentální hygieně, na 1. i 2. stupni probíhaly také přednášky por. 
Mgr. Miroslava Mervarta z Policie ČR, náměty odpovídaly věku dě-
tí. S tématem dopravní výchovy souvisel i Den bez aut.

V září nechyběla ani kultura, třeťáci a čtvrťáci byli 16. září v kině 
na fi lmu Zlatovláska. 30. září divadelní spolek Šprajc v náchod-
ském Beránku představil interaktivní pohádku Karkulka v síti. 
Ukázal našim dětem 1. stupně, že vlci dnes nečíhají jen v lese, ale 
i na internetu. Téhož dne zde žáci 6.–9. ročníku zhlédli předsta-
vení World of Fake. Inscenace upozornila na problematiku šíře-
ní dezinformací.

19. září se uskutečnil další ročník branného závodu. Tříčlenné tý-
my složené ze žáků sedmých ročníků novoměstských základních 
škol zdolávaly čtyřkilometrový okruh s řadou zajímavých úkolů. 
Z našich sedmáků dosáhl nejlepšího výsledku tým „F3“ ze 7. B ve 
složení Matylda Mrázová, Lucie Hukelová a Lucie Vaňková, který 
obsadil 4. místo.

V tomto školním roce se žáci 7. ročníku také zapojí do projektu 
„Škola bez nikotinu“. Během hodin občanské výchovy projdou de-
seti tematickými lekcemi, které je postupně seznámí s riziky uží-
vání nikotinu a s možnostmi, jak se jim vyhnout.

Více informací a fotografi e na www.zsmaleci.cz.

 Mgr. Ivana Rydlová
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mocí těchto tvořivých dílniček chceme naši školu přiblížit dětem 
v Novém Městě nad Metují, zejména pak těm, které se poohlíže-
jí po oboru, který by v budoucnu možná chtěly studovat.
 Například v sobotu 11. října proběhl v budově školy na Hrad-
čanech kurz aranžování. V kurzu se zúčastněné dívky seznámily 
se základy aranžerské tvorby a vytvořily si krásná podzimní aranž-
má s podzimní tematikou. Vzhledem k názvu kurzu „Veselé dýnič-
ky“ bylo jasné, že děti budou aranžovat dýně, které vypěstovali 
žáci oboru Květinář – aranžér. Tento obor školy na Hradčanech síd-
lí. Každý účastník si vydlabal dýni, očistil semínka, která při dla-
bání získal, a poté si dýničku sám naaranžoval připraveným kvě-
tinovým materiálem. Vlastní výtvory a vyčištěná semínka si pak 
účastníci kurzu odnesli s sebou domů pro potěšení oka i srdce. 
Budou-li mít chuť, mohou si zúčastnění získaná semínka zasadit 
a příští rok mohou opět využít své vědomosti při aranžování dý-
ně, kterou si třeba sami vypěstují. Cena kurzu je vždy symbolická 
a účastník zaplatí 50 Kč, přičemž si svůj výtvor vždy odnese s se-
bou domů – a k tomu ještě malou odměnu za své snažení.
 V průběhu roku budou následovat další „Tvořivé dílničky“ – vý-
roba krmítek pro ptáky, výroba papírových ozdob a balení dárků, 

„Textilní tvoření“, tradiční i netradiční pečení a mnohé další. Více 
o „Tvořivých dílničkách“ a datech konání se můžete dočíst na strán-
kách školy: www.skolynome.cz v sekci „pro veřejnost“.

Škola se už teď těší na vaši návštěvu. Mgr. Pavlína Sobotková

Průmyslovka v Barceloně
Na přelomu září a října jsme se vydaly na pracovní cestu do Barce-
lony. Hlavním cílem bylo navázat hlubší spolupráci s partnerskou 
školou Institut Escola del Treball de Barcelona a především do-
jednat konkrétní podmínky pro odborné stáže našich žáků v ka-
talánských fi rmách.
 Během jednání v Institutu Escola del Treball, jedné z předních 
technických škol v Barceloně, jsme se setkaly s kolegy a koordiná-

tory, kteří mají na starosti praktickou výuku a spolupráci s míst-
ními fi rmami. Škola má v současné době tři tisíce studentů v růz-
ných studijních programech a spolupracuje se sto padesáti fi r-
mami regionu.
 Cílem bylo nejen upevnit partnerství se školou, ale především 
domluvit logistiku a obsah praxí, které by naši žáci mohli absol-
vovat v místních fi rmách. Tato zahraniční stáž představuje pro 
naše žáky jedinečnou šanci, jak si vyzkoušet praktické dovednos-
ti v mezinárodním kontextu v oborech jako strojírenství, auto-
matizace a robotika či IT, zlepšit si jazykové kompetence a sezná-
mit se s odlišnou kulturou. Očekáváme, že první skupina žáků vy-
cestuje do Barcelony na odbornou praxi již v průběhu školního 
roku 2025/2026. Stáž žáků bude fi nancována z projektu Erasmus+.
 Barcelona, hlavní město Katalánska a druhé největší město Špa-
nělska, je dynamická a kosmopolitní metropole ležící na pobřeží 
Středozemního moře. Je proslulá svou architekturou, a to nejen 
bazilikou Sagrada Família architekta Antonia Gaudího. Město je 
neodmyslitelně spojené s fotbalovým klubem FC Barcelona. Bar-
celona představuje důležité evropské centrum pro vzdělávání, 
techniku a rozvoj.
 Ing. Olga Prázová a Mgr. Eva Cohornová

Tým průmyslovky obsadil první místo
Dne 23. září 2025 jsme se zúčastnili soutěže T-PROFI – Talenty pro 
fi rmy 2025.
 Cílem soutěže je aktivní podpora polytechnické výuky, posíle-
ní významu kvality odborné přípravy, jakož i propagace příkladů 
dobré praxe a spolupráce mezi středními a základními školami, 
včetně bližšího kontaktu s fi rmami.
 Princip akce je založen na účasti smíšeného soutěžního týmu 
sestávajícího ze tří žáků 5. třídy základní školy, tří žáků 2. roční-
ku střední školy a odborníka z praxe, který byl z fi rmy Ammann 
Czech Republic, a. s., Nové Město nad Metují.
 V rámci soutěže si soutěžící ověřili nejen své technické schop-
nosti prostřednictvím polytechnické stavebnice Merkur, ale také 
si vyzkoušeli kreativní přístup při plnění daného zadání. Úkolem 
soutěžících bylo sestavit funkční lanovku se zdvihacím zařízením 
a vrtulník ze stavebnice Merkur poháněný elektromotory. Sou-
částí bylo i dodržení předem daných konstrukčních rozměrů a prá-
ce se spárovými měrkami a posuvným měřítkem.
 Tým naší školy se skládal z našich žáků a žáků ze ZŠ Krčín. Ve 
velké konkurenci týmů z celého okresu jsme obsadili první místo, 
a tudíž postupujeme do krajského kola. Blahopřejeme a děkuje-
me za vzornou reprezentaci školy.

Nejen na naše šikovné žáky se můžete přijít podívat při dnech ote-
vřených dveří 21. a 22. listopadu, více na https://www.skolynome.
cz/.
 Ing. Jiří Jirman
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Tři stříbrné medaile mezi staršími a tři zlaté mezi vrstevníky po-
tvrzují její výjimečný talent a formu.

Mladá badmintonistka Anna Kábrtová (14 let) ze Sportovního 
centra Nové Město nad Metují zaznamenala mimořádné úspěchy 
na zářijových republikových turnajích mládeže. Na turnaji GPA 
U17 v Brně vybojovala tři stříbrné medaile mezi staršími hráčka-
mi. O týden později ovládla GPA U15 v Českých Budějovicích, kde 
triumfovala ve všech třech disciplínách a odvezla si zlatý hattrick.

Na brněnském GPA U17 se Anna probojovala až do fi nále dvou-
hry, ve kterém podlehla až domácí favoritce Michaele Fedorkové. 
Stříbro přidala i ve čtyřhře s partnerkou Sofi í Mrázkovou a ve smí-
šené čtyřhře po boku Timona Krejčiříka. Tři fi nálové účasti a tři 
stříbrné medaile potvrdily, že Anna patří mezi českou špičku 
i mezi staršími hráčkami.

Na GPA U15 v Českých Budějovicích už nenechala nic náhodě – 
ve dvouhře, čtyřhře i mixu nenašla přemožitele. Ve fi nále dvou-
hry otočila náročný zápas proti své deblové spoluhráčce Mrázko-
vé, čtyřhru ovládly společně beze ztráty setu a ve smíšené čtyř-
hře s Vojtěchem Šímou oba předvedli suverénní výkon až do ví-
tězného fi nále.

„Anna dlouhodobě prokazuje výjimečný talent, ale také pracovi-
tost a herní vyspělost. Jsme na ni nesmírně hrdí,“ uvedlo vedení 
Sportovního centra Nové Město nad Metují.

Gratulujeme Anně ke skvělým výsledkům a přejeme mnoho dal-
ších úspěchů v nadcházející sezóně!
 Romana Stará

Anna Kábrtová září na badmintonových
turnajích

V sobotu 11. října proběhl již 64. ročník tradičního běžeckého zá-
vodu Cena Metuje. V hlavním závodě na 10 km se na start posta-
vilo 123 běžců, dětských závodníků bylo 108. Celková účast 231 
běžců napříč kategoriemi patří k těm vyšším v historii závodu.

Vítězem hlavního závodu se stal Kamil Krunka (BK Náchod), kte-
rý v závěru předstihl Pavla Jelena z pořádajícího oddílu. Třetí mís-
to obsadil Ondřej Metelka (OK99 Hradec Králové).

Mezi ženami dominovalo trio z BK Náchod: Klára Nejmanová, Táňa 
Metelková a Markéta Zeisková. Všichni jmenovaní zároveň ovlád-
li i krajský přebor v běhu na 10 km. Z dětských kategorií byly nej-

Pekelským údolím se „prohnala“
64. Cena Metuje

ŠKOLY INFORMUJÍ

Pravidelné okénko X. / 25

Drazí čtenáři a přátelé, s pozvánkou na koncerty si musíme ještě 
chvíli počkat. Ale rozhodně máme o čem psát! Naši žáci a jejich 
pedagogové totiž chytili za límec jednu skvělou příležitost.

Plníme si hudební sen – Hrajeme s Českou fi lharmonií

CO? Společný orchestr žáků základních uměleckých škol a hráčů 
České fi lharmonie. Od ledna do června se každoročně v Rudolfi -
nu schází na šedesát mladých lidí, aby pod vedením fi lharmoni-
ků (a s podporou svých pedagogů) vytvářeli krásný společný kon-
cert. Tentokrát jsou účastníci projektu z krajů Královéhradecké-
ho, Moravskoslezského, Zlínského, Plzeňského a z Prahy.

KDO? Do projektu snů bylo nominováno Českou fi lharmonií a aso-
ciací ZUŠ 6 studentek ze ZUŠ B. Smetany Nové Město nad Metují. 
Jmenovitě Rebeka Králová – fl étna (pedagog K. Šalýová), Ester Krá-
lová – housle (E. Davidová), Dorotka Macková – viola (I. Rybáčková), 
Natálie Podolníková (I. Rybáčková), Natálie Světlíková – violoncel-
lo (J. Rybáček), Anežka Staňková – kontrabas (P. Staněk).

KDY? V neděli 7. června 2026 v 17 h. se uskuteční společný koncert 
žáků ZUŠ a hráčů České fi lharmonie pod taktovkou charismatic-
kého dirigenta Petra Altrichtera. (Případně je možno si zakoupit 
i vstupenky na generální zkoušku v 11 h.)

KDE? Rudolfi num, Dvořákova síň patří mezi klenot světových kon-
certních sálů. Svým vzhledem, vysokými stropy, impozantním lus-
trem a mohutnými sloupy uchvátí každého návštěvníka.

VSTUPENKY? Online na www.ceskafi lharmonie.cz.
 Irena Rybáčková

Přejeme našim žákyním a kolegům, aby byla tato jedinečná zku-
šenost nezapomenutelným zážitkem. Držíme palce a těšíme se na 
koncert!

Ale pozor – nezahálí ani zbytek školy. Program v Novém Městě nad 
Metují bude bohatý. V listopadu už se intenzivně připravujeme na 
blížící se advent, který naše škola obohacuje ve městě každý rok. 
Těšit se můžete opět na živý betlém, koncert sborů, vystoupení ta-
nečního oboru i koncerty našich největších hudebních těles. Vel-
kou událost chystá i naše výtvarné oddělení. Těšíme se na viděnou.
 Lucie Kotěrová

ZUŠ Bedřicha Smetany
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MEDOVA PRODEJNICKA
WWW.VCELARSTVIZAKRAVI.CZ

Zákraví 25

Otevírací doba:
Po–Pá 16–19 h
So–Ne 9–19 h

Kontakt:

E-mail: info@vcelarstvizakravi.cz

Letos jsme úspěšně zakončili nábor nových členů a další možnost 
přidat se k nám bude zase až v září 2026. Nábor probíhá jen jed-
nou ročně – důvod je jednoduchý. Každý začátečník potřebuje na 
začátku hodně individuální pozornosti a vedení jednoho trenéra, 
a to i když přijde jen jeden nový zájemce.

Ti, kteří se letos v září přidali, mají před sebou rok poctivého 
tréninku, ve kterém se naučí základní techniky (kihon) a sesta-
vy (kata). Pokročilejší členové se zaměří na složitější kombinace, 
nové sestavy a jejich význam (bunkai), a také na řízené formy zá-
pasu (kumite).
 Zkušenější cvičenci, kteří trénují už minimálně dva roky, se le-
tos poprvé zapojí i do volného zápasu (jiyu kumite). Tomuto typu 
zápasu jsme se dosud spíše vyhýbali, ale jedna odvážná slečna 
nám na Sportovním dnu 6. září na Stadionu generála Klapálka uká-
zala, že je čas se do toho pustit. Karate má totiž tři hlavní části 

– kihon, kata a kumite – a právě kumite je přirozeným vyústěním 
těch dvou předchozích.

Pokud přemýšlíte, že byste se k nám v budoucnu chtěli přidat, 
můžete si přijít trénink nezávazně vyzkoušet. V roce 2026 pro vás 
znovu otevřeme vybrané pátky s bezplatným cvičením pro veřej-
nost: 27. února, 27. března, 24. dubna, 29. května.
 Případné změny termínů a další informace najdete vždy na na-
šem webu: www.yoshinkan.cz.

Těšíme se na vás! Igor Šplíchal

Nábor na karate je u konce –
přidej se k nám zase v září 2026!

početnější ty nejmladší – závod „piškotů“ Za ruku (30 dětí) a pří-
pravka dívek ročníků 2018–2019 (13 závodnic).

Počasí závodu přálo – slunečný podzimní den s teplotou kolem 
15°C vytvořil ideální podmínky jak pro běžce, tak pro pořadatele. 
Cena Metuje byla sedmým dílem běžeckého seriálu Primátor Cup 
2025, který vyvrcholil závěrečným závodem v sobotu 18. října na 
trase Hronov–Náchod.

Foto Michal Novák David Šnajdr

TJ Spartak Nové Město nad Metují

Krajská liga mužů – přehled utkání v listopadu 2025
neděle 2. 11. od 17.30 h. HC Hlinsko vs. Spartak NMnM (Zs Hlinsko)
sobota 8. 11. od 17 h. HC Chrudim vs. Spartak NMnM (Zs Chrudim)
neděle 16. 11. od 17 h. Spartak NMnM vs. HC Litomyšl (Zs NMnM)
středa 19. 11. od 19 h. HC Náchod vs. Spartak NMnM (Zs Náchod)
neděle 23. 11. od 17 h. HC Spartak Polička vs. Spartak NMnM (Zs Polička)
neděle 30. 11. od 17 h. TJ Lanškroun vs. Spartak NMnM (Zs Lanškroun) 

Srdečně zveme všechny příznivce a fanoušky nejen na domácí utkání! 

Na fotografi i domácí utkání proti České Třebové.
 Foto Michal Novák

SPORT

placená inzerce
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KLUBY / SPOLKY / SDRUŽENÍ

Milí přátelé divadla, hudby, a kulturního života vůbec, srdečně 
vás zveme! Čtvrtý ročník charitativního festivalu, který láká ne-
jen skvělým programem, ale také dobrým skutkem, kterému mů-
žete pomoci. Mimo hlavní program chystáme také bohatý pro-
gram doprovodný, kdy se pobaví každý návštěvník od 4 do 100 let.

HLAVNÍ PROGRAM
Festival zahajujeme koncertem 9. 11. v kapli sv. Jana Nepomucké-
ho. Mimo hudbu se můžete tradičně těšit na svatomartinská vína, 
víno svařené a další drobné občerstvení.

Divadelní den 15. 11. v Kině 70 zve opět na představení pro děti, 
ale také pro jejich rodiče, prarodiče a další nadšence. Celý den na-
bízí skvělá představení pro celou rodinu. A NODIVSE čeká premié-
ra i derniéra. K večernímu posezení zahraje skvělá místní kapela. 

DOPROVODNÝ PROGRAM
V sobotu 15. 11. se můžete těšit na speciální divadelní bar a foto-
koutek ve foyer kina. V odpoledních hodinách před kinem pro-
běhnou soutěže s Martinovým běloušem a můžete si zde zakou-
pit i špekáček k opečení. Každý návštěvník se může zúčastnit 
soutěže v diváckých výzvách o lákavé ceny. Proběhne také draž-
ba ručně vyráběných hodin značky ChronoArt.

Vše najdete NA PLAKÁTECH AKCE a na webu www.nodivse.cz nebo 
www.mestskyklub.cz.

Přispět na sbírku pro Matyáše Petra
můžete i na transparentní účet zde. 

NODIVSE zve na DiFestival pro Toníka 2025

Rybářský kroužek Lipánci pořádá pro své žáky víkendová soustře-
dění na rybníku Brodský u Červeného Kostelce nepřetržitě již od 
roku 2011. V posledních několika letech pro velký zájem dokonce 
ve vícero turnusech. V letošním roce se těchto soustředění zúčast-
nilo celkem 24 dětí. Každý, kdo se rybaření věnuje, jistě poznal, 
že někdy ryby berou jedna za druhou a jindy se jim moc nechce. 
Nejinak tomu bylo při našich soustředěních i letos, ale dokáza-
li jsme se s tím vždy nějak popasovat a výsledkem bylo mnoho 
krásných úlovků velkých kaprů, jeseterů, línů, amurů – a dokonce 
i štik, které vykouzlily nemálo dětských úsměvů a radosti. Dokon-
ce se podařilo ulovit našeho doposud nejtěžšího kapra – krásné-
ho lysce o váze 23 kg!

Nyní už nám začíná podzim a my se od sedavého lovu kaprovitých 
ryb pomalu přesuneme k aktivnímu lovu dravých ryb přívlačí, ale 
vězte, že co se „Broďáku“ a našich soustředění týče, tak termíny 
na příští rok už máme zarezervované.

Tomáš Kupka, vedoucí kroužku

PS: Soustředění byla podpořena MŠMT.

Víkendová soustředění Rybářského
kroužku Lipánci 2025
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O TERAPII OTEVŘENĚ
Máte někdy pocit, že…

Pokud jste si na některou z otázek odpověděli ANO, 
přijďte na besedu o tom, co je terapie, k čemu je dobrá 

a proč už dávno není tabu.

Mgr. Nikola Hendrychová 
sociální pracovnice, terapeutka ve výcviku, s dlouholetou
zkušeností v práci s dětmi, dospělými a školním prostředím.

• Mateřské centrum Na zámečku • Husovo nám. 1202, 549 01 Nové Město nad Metují •
• www.mcnazamecku.cz • info@mcnazamecku.cz • 774 549 011 •

Je těžké sladit osobní a pracovní život?
Vám doma nikdo nerozumí?
Emoce vás občas zaskočí a nevíte, jak je zvládnout?
Jste na všechno sami a padá to na vás?

11. 11. 2025
18:00-19:30

R e z e r v a c e  o n l i n e  n a  w e b u
w w w . m c n a z a m e c k u . c z

cena 50 Kč

ni.hendrychova.nh@gmail.com

 725757916 

Nikola Hendrychová 

Máte

PoP
přijďpř

Mgr N

O T

Listopad je měsíc klidu a ztišení, příroda se ukládá k odpočinku 
a i my se učíme zpomalit a obracet pozornost k sobě i svým blíz-
kým. Jak se říká: „Listopadová mlha zimu přivolává“ a my se v na-
šem centru pomalu ladíme na čas světýlek, tepla a sdílení.

Mateřské centrum Na zámečku

Ani v tomto podzimním období u nás nebude čas zahálet. Už 
11. listopadu vás zveme na besedu „O terapii otevřeně“, kde se 
společně podíváme na to, jak může terapie pomáhat v každoden-
ním životě. V polovině měsíce proběhne tvůrčí workshop „Kresle-
ní ze srdce“, který propojuje arteterapii a jednoduchá výtvarná 
cvičení, což je ideální příležitost pro chvíli klidu a sebevyjádření. 
A 22. listopadu se uskuteční setkání „Vědomé rodičovství“, zamě-
řené na vědomý přístup k dětem i sobě samým.

Přijďte se zastavit, načerpat energii a užít si podzimní dny v pří-
jemné společnosti.
 Tým MC Na zámečku

Stonožka – 50 let s vámi!
Narozeninový týden 18.–21. listopadu
Pro všechny příznivce Stonožky. DDM Stonožka slaví kulaté výročí 
50 let od svého založení! V narozeninovém týdnu máme připra-
veno překvapení pro každého z naší „stonožčí rodiny“, spojené 
s velkou soutěží. Oslavy vyvrcholí v pátek 21. listopadu od 16 do 
18 hodin. Na tuto oslavu je srdečně zvána také široká veřejnost.

Ve dnech 18.–20. listopadu můžete také nahlédnout „pod poklič-
ku“ Stonožky a na okamžik se stát součástí našich kroužků. Bližší 
informace budeme odhalovat postupně na našich sociálních sítích.

Kompletní nabídku našich akcí naleznete na webu www.ddmsto-
nozkanm.cz. Spousta novinek a zajímavostí ze Stonožky na vás 
čeká na našem instagramu a facebooku (ddmstonozka).

Dům dětí a mládeže Stonožka
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Sňatky uzavřené v N. Městě nad Met. v září 2025
Milan Šefl , Praha + Monika Lokvencová, České Meziříčí
Martin Káda, Kvasiny + Aneta Hlotanová, Rychnov n. Kněžnou
Leoš Prokop, Jestřebí + Jitka Kleprlíková, Dvůr Králové n. Labem
Ján Chylka, Velká Jesenice + Tereza Cvikýřová, Černčice
Ondřej Cohorna, Velká Jesenice + Veronika Mikulová, Č. Třebová
Jiří Dršťák, Dětřichov nad Bystřicí + Lucie Marková, Rýmařov

Svá životní jubilea v říjnu 2025 oslavili
70 | Eduard Zavřel 75 | Václav Doležal
75 | Miroslav Bauch 75 | František Vintera
75 | Věra Blažková 80 | Věra Havlová
75 | Josef Drašnar 80 | Jiří Macháček
75 | Jiří Franc 80 | Jitka Doskočilová
75 | Olga Paluchníková 80 | Václav Šimek
75 | Jiří Velc 85 | Růžena Štenclová

85. narozeniny v září 2025 oslavila Jaroslava Kašparová.

Novomanželům a oslavencům našeho města hodně štěstí,
pevné zdraví a vše nejlepší přeje redakce.

Zubní pohotovost

Zubní pohotovost je zajišťována v sobotu,
v neděli a ve svátek od 8 do 12 hodin.
Po celý víkend jsou k dispozici dva lékaři.

Sobota–neděle 1.–2. listopadu
ARIES, klinika komplexní estetiky, s. r. o. 
(MDDr. Erik Krajczy)
Velký Třebešov 118, tel. 491 453 272
MUDr. Marcel Pekárek – Stomatologická, s. r. o. 
(MDDr. Tereza Czielová)
Běloveská 123, Náchod, tel. 703 600 915

Sobota–neděle 8.–9. listopadu
MUDr. Jan Kubec
17. listopadu 388, Police nad Metují, tel. 491 543 398
Stomatologie RZ, s. r. o. (MDDr. Lubomír Šeda)
Komenského 72, Nové Město n. Met., tel. 491 472 946

Sobota–neděle 15.–16. listopadu
MUDr. Marcel Pekárek – Stomatologická, s. r. o. 
(MDDr. Marcela Špačková)
Běloveská 123, Náchod, tel. 703 600 915
MUDr. Jan Klimek
Českých bratří 407, Náchod, tel. 491 427 603

Pondělí 17. listopadu
ZNL, s. r. o. (MUDr. Petr Houštěk)
17. listopadu 291, Police nad Metují, tel. 602 333 427,
491 541 654
MUDr. Olga Záplatová
Husovo nám. 36, Česká Skalice, tel. 491 452 447

Sobota–neděle 22.–23. listopadu
MUDr. Jana Malíková
Denisovo nábřeží 665, Náchod, tel. 491 428 885
MUDr. Petr Juran (MUDr. Blanka Filipová)
Komenského 10, Nové Město n. Met., tel. 491 472 721

Sobota–neděle 29.–30. listopadu
P3K DENTAL, s. r. o. (MDDr. Jan Petřík)
Kamenice 113 (Pasáž Magnum), Náchod,
tel. 724 086 199
MUDr. Petr Juran
Komenského 10, Nové Město n. Met., tel. 491 472 721

Rozloučení se zesnulými

Stanislava Benešová, Otakar Berkovec,

Stanislav Černík, Alena Horáková, Lenka Kmínková,

Josef Kobrle, Josef Král, Josef Mervart,

Jiří Plašil, Hana Tomasová, Jiří Uhlíř,

Alena Vajsarová
 Čest jejich památce

V  Z Á Ř Í  2 0 2 5  Z  N A Š I C H  Ř A D  O D E Š L I :

Srdečně zveme všechny rodiče nově narozených miminek
k slavnostnímu vítání občánků, které se uskuteční

6. PROSINCE 2025
Každé děťátko obdrží fi nanční dar 2 000 Kč, malou hračku
a květinu pro maminku.

Jak se přihlásit?
→ Vyplňte přihlášku na webu města:
novemestonm.cz → Formuláře – matrika
→ Odevzdejte osobně (kancelář č. dv. 1.23),
nebo zašlete e-mailem na matriku
(kantova@novemestonm.cz)

Uzávěrka přihlášek je 14 dní před obřadem.
Dítě musí mít trvalý pobyt v NMnM a být ve věku do 1 roku.

Kontakt: Kateřina Kantová, tel. 727 915 779
e-mail: kantova@novemestonm.cz

Upřímné poděkování
Ráda bych poděkovala všem hasičům, záchranářům a dalším, kte-
ří 27. března 2025 zasahovali při požáru v domě na ulici Nádražní 
v Novém Městě nad Metují. Díky jejich rychlému zásahu jsem dnes 
naživu.
Zvláštní poděkování patří také mému sousedovi, panu Rostislavu 
Šmůlovi, za jeho pohotovou pomoc a duchapřítomnost v těch nej-
těžších chvílích.
 Lenka Šefcová
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Klub seniorů Dobrá pohoda

Úterý 4. listopadu / setkání ve 13.30 h. v Kině 70
Společné cvičení s paní Láskovou v malém sále.

Pátek 7. listopadu / setkání v 15 h. v Kině 70
Promítání fi lmu „Smíření v Českém koutku“.
Dokumentární fi lm z poválečné doby.

Čtvrtek 6. listopadu / setkání ve 14.30 h. v Kině 70
Přednáška p. M. Záliše – Hrady a zámky, I. díl.

Čtvrtek 13. listopadu / setkání ve 14.30 h. v Kině 70
Kvízové odpoledne při kávě, svařáčku a bábovce.

Úterý 18. listopadu / setkání v 15 h. v Kině 70
Promítání fi lmu „Franz“. Působivý příběh inspirovaný životem
a dílem spisovatele Franze Kafky.

Čtvrtek 20. listopadu / setkání ve 14.30 h. v Kině 70
Přednáška p. M. Záliše – Hrady a zámky, II. díl.

Úterý 25. listopadu / setkání v 16 h. v hasičské zbrojnici
Přednáška „Krizové řízení města“ (v přednáškovém sále).
Účast nutná!

Čtvrtek 27. listopadu / setkání ve 12 h. ve vinárně U Drašnarů
Kachní hody – společný oběd.

Přijďte mezi nás, rádi vás přivítáme.
Změna programu vyhrazena.
 

placená inzerce

placená inzerce
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U nás jsi profesionál

Hledáme nové kolegy  Dobruška

Markéta Ulrychová
+420 602 271 667, personalni@koenig-bauer.com

DDDDooooobbbbbrrrruuuušššškkkkaaaa
Mechanik/elektromechanik

Obsluha CNC

Mechanik/elektromechanik

Obsluha CNC

placená inzerce

SERVIS ŽALUZIE
VÝROBA – PRODEJ – MONTÁŽ – SERVIS

Žaluzie vnitřní, venkovní, vertikální,
látkové roletky, venkovní rolety,

lamelové dveře, sítě proti hmyzu,
těsnění oken, dveří, markýzy, plisé,

japonské stěny

Vrchoviny 122
Nové Město nad Metují

tel.: 733 309 616
e-mail: mervart.ladislav@quick.cz

Přistavování kontejnerů
soukromým osobám,

sdružením, fi rmám

Přeprava suti, odpadu, paliv,
stavebního materiálu apod.

Likvidace odpadu

Zajištění prodeje
palivového dřeva

Vrchoviny 142, Nové Město n. Met.
telefon 733 793 117
www.kontejnerydoprava.cz

Kontejnery.Vrchoviny@seznam.cz

POZOR !
Redakční upozornění:
Uzávěrka pro lednové

vydání zpravodaje
končí už v pondělí

8. prosince, později
doručené příspěvky

mohou tak přejít
až do příštího vydání.



Bohuš Matuš
Jitka Boho
Kate Matl

Adventní 
koncert

26. 11. 2025 od 19.00 hodin, 

FARMA VACKOVI



Nebeský a pekelný fotokoutek 
v prízemí Spolkového domu

1500 Pevecký sbor Lístecek
1530 Vyprávení o sv. Mikuláši
1600– 1700 Príchod Mikuláše 

5. 12. 2025
15–17 h

Velký sál
Spolkového domu

Husovo námestí 1225

Mestské muzeum Nové Mesto nad Metují
Mikuláš v muzeu

31. 1. 
2026

18. 11. 
2 0 2 5 

 

 
 

Připravte balíček a nechte Mikuláše odměnit vaši ratolest nadílkou. Balíček pro 
vaše dítě, spolu se sepsanými pochvalami a „hříchy”, přineste do informačního 
centra 1. až 4. 12. mezi 9:00–16:00. Balíček prosíme zřetelně označit jménem dítěte.

Rezervace míst je nutná: tel. 720 861 687, email: muzeum@muzeum-nmnm.cz.


